

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-ÉVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE: JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 JÚLIUS 23.

CSÜTÖRTÖK

XL. ÉVFOLYAM, 167. SZÁM.

Gömbös miniszterelnök augusztus 9.-én átveszi a kormány vezetését

Gömbös miniszterelnök királyszállás pihenője után teljesen megerősödött. Sűrűn tesz gyalog sétákat a kincstári erdőben. A miniszterelnök most már teljes mértékben bekapcsolódott a kormányzati ügyekbe, s úgy a bel-, mint a külpolitikai eseményeket állandóan figyelemmel kíséri. Tegnap vadászaton vett részt. A mostani tervek szerint augusztus 9.-én, szabadságának lejárta után, a miniszterelnök átveszi hivatalát, de már előbb,

augusztus első napjaiban visszatér Nagytéténybe.

Az ideai bakonyi minisztertanács augusztus első felében lesz Királyszálláson és azon már Gömbös miniszterelnök elnököl. A minisztertanács napirendjén közjogi, politikai és gazdasági kérdések fognak szerepelni. A közjogi problémák közül elsősorban a kormányzói jogkör kiterjesztéséről lesz szó, másodsorban szöbakerül a felsőház jogkörének kérdése. A választójog

kérdése nem szerepel napirenden. A gazdasági kérdések közül az új árúháztörvényt tárgyalják és letárgyalja a minisztertanács az érettségire jogosult ipari középiskolák felállításáról szóló javaslatot is. Az általános politikai kérdések közül a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot a minisztertanács döntése a NEP szervezkedése ügyében, mert ez a kérdés a minisztertanács egyik legfontosabb programpontja lesz.

Öt nap múlva véget ér a spanyol vörösek madridi rémuralma!

Franco tábornok seregei diadalmasan nyomulnak a főváros felé — Kun Béla Madridban rekedt — Moszkva uszítja a vérengzésre a spanyol kormánycsapatokat

Lisszabon, július 22. Queiro del Llano, a felkelők egyik vezére szerdán délelőtt a sevillai rádió keresetül hosszasan vázolta a helyzetet.

— Mozgalmunk a győzelem felé közeledik, — mondotta a tábornok. Mindenkit figyelmeztetünk, hogy ne terjesszen álhíreket. A madridi eseményeket vázolván, a tábornok kijelentette, hogy a vörös milícia főlelmében nem csinált egyebet, minthogy felrobbantotta a hidakat s járhatatlanná igyekszik tenni az utakat. Ez bizonyítja, mennyire félnek a vörösek a hadseregtől. Megerősítette azután azt a hírt, hogy kormányhí hadihajók lötték Cadis városát. A felkelők repülői bombákat dobtak a hadihajókra és 3 hadihajó súlyosan megrongálódott. A felkelő csapatok 3 hadoszlopban Molla és Cabanella tábornok vezetésével Madrid irányában nyomul előre. Csak lassan haladnak, mert a felvonulási tervet pontosan be akarják tartani. Molla tábornok csapatai az elmúlt éjszaka nem folytatták a menetelést, mert nem akarták kitenni magukat az ellenség éjszakai meglepetésszerű támadásának. A felkelők hadoszlopainak legalább 5 napra van szükségük, hogy elérjék Madridot, mert útközben teljesen meg akarják tisztítani a vidéket a megbízhatatlan vidékektől. A kommunizmust s az anarchiát mindenütt meg akarják semmisíteni, majd csak azután következnek az általános tisztogatás munkája. Viva Espana! Eljen Spanyolország! — kiáltotta befejezősül Queiro del Llano tábornok.

A sevillai rádióállomás azt a hírt adta le, hogy 3 kormánypárti hadihajó Cadist bombázta, mire a forradalmárok repülői mindhárom hadihajót elűzték.

Kun Béla Madridban

Kolozsvár, július 22. Egy kolozsvári asszony, Klein Anna levelet intézett a „Jó Estét” szerkesztőségéhez Madridból, ahol már hónapok óta él. Klein Anna levelében elmondja, hogy Madridban több ízben találkozott és beszélt Kun Bélával.

Szint vall az uszító szovjet

Moszkva, július 22. A szovjet sajtó leplezetlen izgalommal figyeli a spanyol eseményeket s nem tit-

Lemondott a madridi kormány

Lisszabon, július 22. A sevillai rádióállomás közli, hogy a madridi kormány épen most nyújtotta be lemondását. Helyébe az úgynevezett forradalmi bizottság lép, melynek állítólag Azana áll az élén. — A bedajosi helyőrség a felkelőkhöz csatlakozott. Queiro del Llano tábornok csapatai csak lassan haladnak előre, mert a marokkói csapatok későn érkeztek meg.

A „kormányjelentés”

Madrid, július 22. A kormány közlése szerint Guadela-jara városa

kolja, hogy az ellenforradalom vérbefojtását és a kommunisták győzelmét kívánja. Az Investia többek között ezeket írja:

Az események további fejleményei attól függenek, milyen mértékben jutnak fegyverhez a nép nagy tömegei. Kényszeríteni kell a spanyol kormányt arra, hogy könyörtelenül alkalmazza a forradalmárokkal szemben azokat az erélyes és kemény intézkedéseket, amelyeket rádiókiáltványában megígért.

Toledo a fölkelőké

Madrid, július 22. A kormány legutóbbi rádióközlése szerint Toledo a kormánycsapatok kezében van. Igen sok lázadót fogtak el. Alcazarban hevesen ellentálltak a forradalmárok, de végül a polgárőrség és a rohamcsapatok elfoglalták a várost.

a kormánycsapatok kezén van s igen sok lázadót foglyul ejtettek. Madridban a fontosabb útvonalakon pisztollyal ellátott nők állanak őrt s minden gépkocsit megállítanak, hogy megállapítsák, nem fascisták ülnek-e benne? Több helyen a kocsiban ülők nem voltak hajlandók eleget tenni a felszólításnak, mire lövöldözés támadt. A lövöldözésnek már több áldozata van. Sok embert a kórházba szállítottak, akik közül többen meghaltak.

„A szovjet-ügynökök zsarnokságától akarjuk megmenteni Spanyolországot”

London, július 22. Az Ewening Standard szerint Molla tábornok nagy zendülő haderő élén Pamploból Madrid felé vonul, míg Franco tábornok, a zendülők fővezére Cadisból nyomul előre. A zendülők elfoglalták Malagát. La Linea marokkói zendülőcsapatok szállták meg. A zendülők kezében levő rádióállomás jelenti, hogy De Lano tábornok, a zendülő vezérek egyike Franco tábornok nevében katonai diktatúrát kiáltott ki egész Spanyolországra. A hirdetés így végződik:

— Ellenségeinket könyörtelenül meg fogjuk büntetni ellenállásuk mértékének megfelelő módon. — Franco tábornok az Ewening Standard levelezőjének adott nyilatkozatában kijelenti, hogy a mozgalom a szovjet ügynökök sötét zsarnokságától igyekszik Spanyolországot megszabadítani és a nemzeti kormány szabadságot, testvériséget s egyenlőséget hoz valamennyi spanyol számára.

Spanyol Galiciát is elfoglalták a felkelők

London, július 22. Lisszaboni hírek szerint Északnyugat spanyolországi Galicia tartomány egészen a zendülők kezébe került. Számos vezető kommunista portugál területre menekült, ahol a hatóságok őrizetbe vették őket.

Az éjjelutáni jelentések is ellentétesek

A legújabb Reuter jelentés szerint a kormánycsapatok visszafoglalták San Sebastiant a zendülöktől.

A római spanyol nagykövetség hivatalos jelentést adott ki, amelyben az ellentétes hírekkel szemben megállapítja, hogy a köztársaság Madridban leverte a katonai lázadást és jelenleg ura a helyzetnek.

A spanyol határra érkezett hírek szerint a népfront bilbaou szervezetének több tekintélyes személyisége útban van San Sebastian felé, amelyet visszafoglaltak a felkelőktől.

Mint az R. Liberal című lap jelelenti, az összes üzemek felett a szakszervezeti bizottság vette át az ellenőrzést.

Ellentmondások a kormányjelentésekben

Madrid, július 22. A kormány azt állítja, hogy az a hír, mely szerint San Sebastiant a felkelők elfoglalták, nem felel meg a valóságnak. A hivatalos lap szerdán reggel rendeletet közölt különleges kormánybizottság létesítéséről, amelynek az a feladata, hogy

A
Harmatviz
a gyógyhatásáról
közismert gellérthegy
Hungária
vizből
szénsavval telítés
utján készül s így
nemcsak üdit, ha-
nem gyógyít is.
Kapható minden étteremben
és fűszerüzletben
Főlerakat **Kontsek Géza**
k. Rt, Debrecen

a kormányzóhatalmat gyakorolj Valencia, Alicante, Suenca és Aebacete és Burcia tartományokban, amelyek állítólag mentesek a felkelési mozgalomtól. Egy másik kormányrendelettel Franco Godet, Cabanellos, Que-rio del Llano, Panjul és Sliquet tábornokokat, akik a felkelési mozgalomhoz keveredtek, megfosztották rangjuktól. Lapjelentés szerint a barcelonai felkelők száma ötezer volt, az ottani harcokban mintegy 500 ember esett el s kb. 3000 megsebesült. Madridban szerdára virradó éjszaka és szerdán reggel nyugalom volt.

Barcelona, július 22. Espagna, a katalán belügyminiszter kijelentése szerint fasista felkelő tisztek megadták magukat, — miután Sandino ezredes repülőgépei bombázták őket. A Baleári szigeteken Mahnonban a belügyminiszter szerint a köztársaság csapatai urai a helyzetnek.

Almansa városát Albacete tartományban visszafoglalták a felkelőktől.
A kormány repülőgépei bombázták a leoni repülőteret és elpusztították az ott talált repülőket. A kormányhű jaenei bánvá-szok hadoszlopa még mindig harcban áll Cordoba környékén a felkelőkkel.

Gibraltár, július 22. Gibraltárba érkezett Chitral angol kereskedelmi hajó jelenti, hogy amikor Tangerből kifutott, spanyol tengerészeti repülőgépek bombákat dobtak le, amelyek a hajótól mintegy 14 méternyire estek a tengerbe. Mint a Star jelenti, a felkelőkhez tartozó spanyol repülőgépek Gibraltártól mintegy 15 méternyire bombát dobtak le a Britisch Endeavour hajóra és Mahratta liverpooli szállító hajóra. A Britisch Endeavour kapitánya közlése szerint a repülőgépekről gépfegyverekkel is lőtték az angol hajókra, amelyeket néhány repeszdarab ért, de nem okoztak kárt. Azt hiszik, hogy a repülőgépek abban a tévedésben voltak, hogy az angol hajók azonosak a Gibraltár magasságában tartózkodó kormányhű hajóknak üzemanyagot szállító hajókkal.

Molla tábornok elesett vagy előre nyomul?

Pertignan, július 22. Ideérkezett hír szerint Molla tábornok, az északnyugati tartományok felkelőinek vezére elesett a San Sebastian körül folyt harcokban. Ezzel szemben egy másik jelentés szerint Molla tábornok

erőinek egy része Villalbához érkezett, ahol a kormánypártiakkal lövéseket váltott. A tábornok csapatainak másik része hír szerint Iglelesnél jutott érintkezésbe a kormánycsapatokkal, — mégpedig a Madridtól mintegy 60 kilométernyire levő Baitrigo magaslatain. A kormányhű csapatok készen várják Molla tábornok csoportját is.

London, július 22. A Reuteriroda jelentése szerint a kormánycsapatok egyelőre az elszigetelt zendülő gócpontokkal harcolnak, a döntő ütközet csak a közeljövőben várható. A kormánycsapatok Sevilla irányában vonulnak előre, amelynek birto-kaért a kormánycsapatok és a fasisták elkeseredett harcokat vívnak.

Ma nyílik meg a háromhatalmi értekezlet

London, július 22. A loconól háromhatalmi értekezletet csütörtökön délelőtt 10.30 órakor nyitja meg a külügyi hivatal loconól termében Baldwin miniszterelnök. A Reuter diplomáciai levelezője szerint remélhető, hogy a három-

hatalmi értekezlet holnap este véget ér, hogy Blum miniszterelnök péntek reggel visszarepülhessen Párisba s a háromhatalmi bizottság (Anglia, Franciaország és Portugália) pénteken tanácskozhat a danzigi kérdéssel.

Az Országos Baross Gábor Kör debreceni kerületének vendége lesz Osaka város kiküldötte

Osaka alpolgármester fia, Kiyoshi Ikegawa a wasedai és a tokiói egyetem elvégzése után osakai városába szociálpolitikai osztály vezetője lett. Osaka városának delegáltja volt a július 16—18. napjain Londonban tartott nemzetközi szociális-népéleti kongresszusnak. Együtt európai tanulmányútra és az európai szociális viszonyok és szociális intézmények tanulmányozására is ki van küldve. Egy héttig Magyarországon fog tartózkodni, ahol a Baross Gábor Kör vendége lesz. Két napot Debrecenben fog tölteni, ahol a Baross Kör rendezésében angol nyelven előadást is fog tar-

taní. Munkatársa a „Shakafukuri” szemlének. Megbízottja a Japán Kultur Szövetségnek. Tanulmányi megbízottja a Japán Gyermekvédő Szövetségnek. Alé-nöke az Eszperantó Szövetségnek. Budapesti előadást tart az Országos Baross Gábor Körben, Budapesti Szociálpolitikai Intézetben, az Eszperantó Szövetségben és a Magyar-Nippon Társaságban. A Baross Kör felkéri azokat, akik ezen a fogadtatáson és előadáson részt óhajtanak venni, hogy a Kör helyiségében jelentsék be igényüket annál is inkább, mert helyről különben gondoskodni nem tudnak.

Az OTI saját költségén két hétre nyaralni viszi a 18 éven aluli kereskedő és iparostanoncokat

Legutóbbi számunkban hírt adtunk arról, hogy az OTI saját költségén 17 éven aluli tagjait munkaszüneti napokon kirándulásokra viszi. Az akció előrelátóhatólag nagy sikerrel fog végződni, mert a fiatalok tagok megértik az OTI nemes áldozatkészségét és örömmel ragadják meg az alkalmat, hogy nagyobb kirándulásokat tegyenek, annál is inkább, mert egy fillérjűkbe se kerül. A jelentkezések nagy lendülettel folynak, az OTI azonban elkészült a legnagyobb számú kirándulók szállítására és étkeztetésére.

Mint örömmel értesülünk, az OTI nagyszerű újítást vezet még be a vasárnapi kirándulások mellett. Arról van szó, hogy 18 éven aluli kereskedő és ipari munkavállalókat két héttig az OTI költségén, beleértve nemcsak az el-látást és a vasúti szállítást, nya-

ralni visz, mégpedig a debreceniek szempontjából egészségügyileg rendkívül előnyös helyre a Mátrába és a Balaton környékére.

Ez a fiatal munkavállalók körében annál nagyobb örömet kelt, mert az iparügyi miniszter 30.000/1936. számú rendeletével, amely július 15-én már életbe is lépett, biztosítja a kereskedő- és iparostanoncok részére a 14 napi fizetéses szabadságot. A csekély keresetű tanulók a szabadsággal nem tudnának mit kezdeni, így azonban az OTI áldásos tevékenysége folytán az életükre és egészségükre kiható üdülési szabadságra mehetnek. Bizonyosan sokkal többen jelentkeznek, mint amennyit az OTI elvinni képes, mert hiszen Debrecenből 104 fiú és leány tanoncot vihetnek el. Ajánlatos tehát, hogy ma délig mindenki jelentkezzen, hogy ki-tudják válogatni a nyaralókat.

A 14.-ik és 15.-ik aradi vértanú

Tarnóczy Lajos volt bihari ref. lelkész Aradon a ref. egyház régi iratai között megtalálta négy 1849-es vértanu halálzási bejegyzéseit. A négy közül két név nem közhangzású. Az egyik Ormai Norbert ezredes, a második Kazinczy Lajos ezredes, Kazinczy Ferenc 29 éves fia. Az utóbbi a 15-ik aradi vértanu. Erre vonatkozólag olvassuk az aradi „Hir-lap”-ban:

„Ormai Norbert csehországi mánás családból származott s eredetileg Auffenbergnek hív-ták. Mint osztrák katona, több

tisztársával résztvett a lengyel felkelést szervező bizottságban, elfogák és a haditörvényszék húszévi fogságra ítélte. Bűntetését Munkács várában töltötte és így, amikor a magyar szabadság-forradalom megnyitotta a politikai elítéltek előtt a börtönt, Auffenberg is szabadságot nyert s felajánlotta szolgálatait a magyar nemzetnek. Felvevte a magyar hangzású Ormai nevet, s előbb mint Kossuth személyes hadsegéde teljesített szolgálatot, később pedig mint tehetséges szervező vadászrezredeket alakí-

— Ha fáradt és izgatott, ha a hasban feszülés érzése kínozza és gyakori félelemérzésben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges bél-gázfelgyülemést s elhárítja a vértódu-lást. Az emésztőszervek bántalmaj-nak több orvostanára elismeri, hogy olyan tüneteknél, melyeket a bélben keletkező mérges gázok okoznak, a Ferenc József víz kitű-nően beválik.

tott. Amikor Görgey Aradról a fegyverletétel színhelyére indult, Ormai-Auffenberg visszamaradt és önként jelentkezett a városba bevonuló osztrák csapatoknál. Ormai megjelent Haynau-nál, az osztrák tábornok azonban durván kiutasította hivatali szobájá-ból, nyomban parancsot adott letartóztatására és — így beszél-ték annakidején — augusztus 21-én az első fára felkötötte az ezredes, aki cseh léte a magyar nemzet szabadságáért fo-gott fegyvert.

Kazinczy Lajos ezredes, a nagy Kazinczy Ferenc fia volt a tizen-ötödik vértanu. A tehetséges mér-nökkari tiszt a magyar nemzeti forradalom szolgálatába állította tudását, azonban a kormány hi-bája miatt tétlenül állomásozott később aztán őt is elfog-ták. Az aradi haditörvényszék kő-től általi halálra ítélte a fiatal — 29 esztendőes ezredes. Havnau azonban „kegyelmet” gyakorolt és így sortűz végezte ki a nagy magyar író gyermekét.

Tervek merültek fel arra néz-ve, hogy a 48-as emlékekkel fog-lalkozó szakértők által számon tartott helyen ásatásokat végez-nek és kihantolják, majd meg-felelő helyen temetik el Kazinczy Lajos ezredes csontjait. Ez a terv még csirájában van, de remény mutatkozik, hogy megvalósítják és a nagy magyar író vértanu-halált halt fia megérdemelten szép emléket kap, amelynek tö-vében békésen pihenhetnek majd csontjai.

Szerencsétlenül járt az erőszakos oláh pópá

Bukarest, július 22. Román város ha-tárában Horluzel gör. kel. lelkész saját autóján kirándulásra indult egy barát-jával sofőrjével. A fiatal pap csak né-lány hete vezetett autót és sofőre meg-kerie, adja át a kormányt, mert a Sire folyón átvezető Dragicesti hídnak nin-csen korlátja. A pap erre nem volt haj-landó, mire a sofőr kiszállt az autóból. A pap tovább vezette a gépkocsit, azon-ban a sofőr balsejtelmel valóra váltak, mert a keskeny korlátnélküli hídon a pap elvesztette uralmát a kormánykerék felett, úgyhogy a gép az 5 m. mélységbe rohanó vízbe zuhant. A gépkocsit siker-ült kiemelni, azonban a pap és barátja holttestét az ár magával sodorta.

Villámhírek

Bern: Lindbergh ezredes, amerikai óceánrepülő szerdán délután feleségével megérkezett a Bern közelében lévő staa-keni repülőtérre.

London: Dumont városkában (Minc-sota állam) óriási eesesező született. — Smitz Jamesné 7 kg. és 87 gr. súlyú, 61 cm. hosszú fiúgyermeknek adott életet. Az ifjú óriás, akl Smitzének 16. gyer-meke, 6,5 cm-rel hosszabb az eddigi rekordeseesemőnél.

Bukarest: Minir községben Varanleza György nevű földműves 3 késszűrással meggyilkolta apását, Peskaru földműves majd végzett anyósával s sógorával is, akik Peskaru segítségére siettek. A vé-rengző embert végül a esendőrök tették ártalmatlanná.

Szekszárd: Kovási Miklós dr. a Kúria által hosszabb szabadságvesztésre ítélt kalocsai ügyvéd, aki egy paksi szállodá-ban megmérgezte magát, ma a szekszár-di kórházban meghalt.

Ma éjszaka elévült a húsz év előtti cinkotai tömeggyilkos bűnügye

Cinkotai Kiss Béla, a hét bádoghordó hőse, büntetlenül visszatérhet, ha él, Magyarországra

Cinkota, július 22. Pontosan húsz évvel ezelőtt, a kora délelőtti órákban rendőrautók torpantak meg Cinkotán, az egyik fehérre meszelt Kossuth Lajos-utcai ház előtt. Hatalmas embertömeg hullámozott már akkor a ház körül, lázban volt az egész városka és ez a ház csakhamar átcsapott a környékre, a fővárosra és órák alatt bejárta a világsajtót:

Kiss Béla cinkotai bádogosmester faskamarájában hét leplombált bádoghordót találtak, a hordókban hét iszonyúan megcsontított, mumivá aszalódott női holttest.

Olyan szenzáció volt, amely világszerte megdöbbenést keltett és ami fölött hosszú ideig nem tudtak napirendre térni, sőt tagadhatatlan, hogy ma, húsz év múltán is végigfut a borzadály a hátakon, ha a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott tömegbűntényre gondolunk.

Pár héttel ezelőtt az egész világsajtót bejárta a hír: Kiss Béla, a háborúviselt tömeggyilkos

Sanghaiiban meghalt

és halála előtt egy missziós papnak meggyóna a szörnyű bűnt, mely több mint két évtizede terheli lelkiismeretét.

A cinkotai tömeggyilkosságnak most újabb érdekessége van, ami a cikk aktualitását is megadja:

ma éjjel pontosan 12 órakor a bűnügy perrendtartás értelmében elévült a hatalmas port felvert bűnügy és Kiss Béla, akár külföldön bujkál, akár valóban meghalt, a földi igazságszolgáltatás elől megmenekült.

Húsz év múltán vessünk egy pillantást a cinkotai Kossuth Lajos-utcai házra. Régen átépítették a földszintes kis házat, Kiss Béla néhai egy szoba-konyhás lakása helyén ma modern, gyönyörű négyszoba-hallos lakás áll. Az utcai front, ahol valaha egy patika, a bádogos műhely és fűszerüzlet állott, ma remek üzletsorral rendelkezik. Húsz esztendő olyan nagy idő! A fűszerüzlet azonban még mindig ott áll, némi átalakítással. Húsz esztendő nem is olyan nagy idő.

Cinkotán egyébként senkit sem érdekel már a bűnügy, amely tulajdonképpen kiemelte a városkát az ismeretlenség homályából és a világerdeklődés középpontjába állította. Cinkotán azonban azt mondják az emberek: köszönik szépen az ilyen érdeklődést.

Pedig annakidején tízezrek ke-resték fel a városkát, újságírók és turisták, kíváncsiak és külföldi idegenek, sőt még ma is akad egy-egy érdeklődő, aki elvetődik a gyilkosság színhelyére és megbámulja a házat, ahol pedig már semmi nem emlékeztet a bűntényre és azt a hét sirhanót a temető árkában, ahol

a lesüppedt sírok és egyetlen felkerült fejfa jelzi még a sze-

rencsétlen áldozatok nyugvóhelyét.

Kik azok, akik tudnak még valami közelebbit az eltűnt tömeggyilkosról?

Pentsek Vilmosné, a házbeli cukrásznő, egykedvűen közli, hogy hónapokkal ezelőtt két angol újságíró járt Cinkotán, akik a legaprólékosabban minden részletet megszerettek, lefényképezték a ház minden zugát, sőt azt a két petróleumos bádoghordót is, amely véletlenül a kapu alatt feküdt és a fűszeres tulajdonát képezte.

Jakabek Jánosné, az elvetemült tömeggyilkos hajdani házvezető-nője, ma is ott lakik a ház végében, fehérre meszelt parányi kis házikójában. Mosásból és takarításból tengeti életét.

— Hagyjanak engem békén — mondja mogorván — eleget hurcoltak engem rendőrségre, törvény-székre.

Szép ember volt Kiss Béla, ennyi az egész.

De úgy látszik elég volt ahhoz, hogy a nők boldoguljanak utána. Mikor bevonult a harctérre, rámparancsolt, hogy a faskamrába

senkit be ne eresszek, mert ott a házigazda holmija van leraktározva. Hát ez volt a féltett portéka.

Kiss Béla legjobb barátja, Arnstein Ödön fodrász volt, aki ma is Cinkotán él és azt mondja, hogy Kiss Béla szimpatikus, józanéletű és képzett iparos volt, aki nagy könyvtárral rendelkezett.

— Ki gondolta volna, hogy ily szörnyű bünsorozat terheli a lelkét? Egyedül csak az tűnt fel nekem, hogy bárhova mentünk inni, mulatni, mindig ügyelt arra, hogy be ne rugjon.

Biztosan attól félt, hogy rézségességében kifessegi szörnyű titkát.

Greskovits József szabómester, aki most a Gömöri-utca 5. sz. alatt lakik, utoljára Valjevóban látta Kiss Bélát. Együtt kerültek fog-ságba, a fogolytáborban aztán borzalmas tifuszjárvány tört ki. Az érdemes szabómester szerint Kiss Béla is a tifuszjárvány áldozata lett.

Ki tudja?

A nagy bűnügy ma éjszaka elévült. Kiss Béla ma már nem állítható földi igazságszolgáltatás elé.

Kormányválság Angliában

London, július 22. A Star értesülése szerint MacDonald, a titkos tanács elnöke s lord Hails-ham főpécsetőr, akik mindketten betegszabadságon vannak, egészségi okokból rövidesen lemondanak, sir John Simon pedig magas bírói állást kap. Ezzel elveszti a kormány nemzeti jellegét. Baldwin miniszterelnök kény-

telen lesz engedni pártja ama követelésének, hogy alakítson tiszta konzervatív kormányt, ennélfogva ő is lemond a miniszterelnökségről és a pártvezérségről. Baldwin visszavonulásának másik oka a konzervatív párt nyílt egyenetlensége sir Thomas had-erőfejlesztési miniszter eddigi működésével szemben.

A közigazgatási bíróság visszautasította a Zöld József helyettes-polgármesterré történt megválasztása ellen beadott felebbezést

Mint ismeretes, Debrecen város törvényhatósági gyűlése a múlt év december huszadikán Zöld Józsefet közfelkiáltással helyettes polgármesterré választotta meg. A közgyűlésnek ez az egy emberként megnyilatkozó döntése az egész városban a legnagyobb meglepetést keltette. Annál különösebben hatott, hogy a közgyűlésben megjelölt választás tárgyában hozott határozat ellen panaszt nyújtottak be a közigazgatási bírósághoz s a fellebbezés aláírója, Udvardy Miklós lényegbe nem vágó és tulajdonképpen minden alapot nélkülöző indokokat hozott fel beadványában.

A közigazgatási bíróság most foglalkozott Udvardy Miklós fellebbezésével, amelyet érdemi elbírálás nélkül a törvények értelmében hivatalból visszautasított és így Zöld József helyettes-polgármesteri pozíciója végérvényes.

A közigazgatási bíróság az ítélet indoklásában megállapítja, hogy az 1896. évi XXVI. t.-c. 84. §-a szerint magánpanasz beadására az jogosult, aki a vitás ügyben „érdekel”. Az 1829. XXX. t.-c. 47. §-ának 1. bekezdése szerint is, amely rendelkezésben tárgyalt „jogorvoslatok” fogalma alá a közigazgatási bírósági pa-

nasz is tartozik, jogorvoslattal élhet mindenki, akinek jogát, vagy a paragrafusnak 2. bekezdésében pedig az a meghatározás foglalja, hogy „közérdekű” ügyben érdekelt a közületnek minden tagja, akit a határozat ebben a minőségben érint.

Sem ebben a törvényben, sem más törvényes jogszabályban nincs kifejezett rendelkezés arról, hogy a törvényhatósági tisztviselők választása tárgyában a jogorvoslat igénybe vételére jogosult-e a törvényhatóság minden lakosa, mint akiket bizonyos mértékben „érinti”, érdeklí az a kérdés, ki legyen a törvényhatóság tisztviselője, vagy pedig



csakis azok a személyek tekintendők érdekeltnek, akiknek a választásban való részvételre joguk volt és természetesen azok, akik a betöltésre került állásokra pályáztak.

A közigazgatási bíróság állandóan követelt gyakorlatára szerint ezt az utóbbi álláspontot ítélte a törvény célzatával megegyezőnek. A pályázókon, mint kétségtelenül érdekeltéken felül érdekeltek annak a „közületnek” tagjai, amely közület hivatala van a tisztviselők alkalmazása tárgyában a többségi elven alapuló akaratellátásra: azaz a választásra. Ez a közület a törvényhatóságban a törvényhatósági bizottság. Ennek a tagjai tehát a közületnek oly tagjai, akiket „a határozat (választás) ebben a minőségben érint”. Ezen túlmenően azonban a törvényhatóság mint közület egyeb lakosai részéről a tisztviselőválasztások kérdésében ilven érdekeltég nem

VILLANYSZERELÉS BORKA és BIRO
Kossuth-u. 8. RÁDIÓK

áll fenn, mert a tisztviselőválasztások dolgában a törvényhatóság ama lakosai érdekeltégének közjogi alapja, akik nem tagjai a törvényhatósági bizottságnak, elenyészelt, illetve átszállt a szűkebb közületre, a törvényhatósági bizottságra és annak tagjaira, egyébirányú (például anyagi) érdekeltége pedig a lakosoknak, mint ilveneknek, a tisztviselők választása körül nincs.

Megállapítja a bíróság azt is, hogy mivel Udvardy nem tagja a közgyűlésnek és mert a helyettes-polgármesteri állásra nem pályázott, így a panaszjog őt nem illette meg. Így panaszát annak érdemi elbírálása nélkül hivatalból vissza kellett utasítani.

Cseh repülő szerencsétlensége

Prága, július 22. Szerdán reggel Wotuz község határában szerencsétlenül járt a Lufthansa utasszállító repülőgépe. A repülőgépen utas nem tartózkodott. A gép pilótája a sűrű ködben eltévedt s egy árpaföldön kényszerleszállást akart végrehajtani, amely rosszul sikerült, úgyhogy a gép összetört. Két repülő életét veszítette, 3 szerelő súlyosan megsebesült.

Orcán nyerte a kerékpárversenyt

Budapest, július 22. A Magyar Kerékpárosövetség szerdán este rendezte a Millenáris pályán olimpiai próbaversenyt. A repülő körmérkőzés során Orcán mindhárom ellenfele ellen győzött. Az 1000 m-es időversenyben Orcán 1.14.4 országos rekorddal győzött.

Korda Sándor művészi vezetésével
René Clair mesteri rendezésével
Karinthy Frigyes magyar szövegével
készült filmek:

Az eladó kísértet

Főszerepben: **Robert Donat és Jean Parker**

Ma kerül bemutatásra a **HUNGÁRIA**

El-adások: 7 és 9 órakor

filmszínházban

3 óras előadások !!

A legnagyobb magyar film:

Az új földesur

és

Gaál Franci magyar filmje Pardon, tévedtem

Előadások 6 és 9 órakor.

Ma utoljára **VISZINHÁZ**

Cséplő-motor
mágneseket
garancia mellett javít;
„Bosch-szolgálat“
Debrecen, Széchenyi-u. 24.

OLIMPIAI HIRADÓ

MÁR KORINTHUSZON IS KERESZTÜL
FUTOTT AZ OLIMPIAI STAFÉTA

Az olimpiai fáklyavivő staféta indulásának órájában von Tschamer und Osten német birodalmi sportvezető üdvözlő táviratot küldött Athénbe a görög trónörökösnek és a görög olimpiai bizottság elnökének. A fáklya keddi útjáról alábbi távirataink számolnak be:

Argos, július 21. Reggel 7 órakor érkezett meg az olimpiai fáklya a városba. A közönség ünnepélyes fogadtatásban részesítette a staféta tagjait.

Athén, július 21. Délben 12 óra 20 perckor harangzúgás között futott be az olimpiai fáklyás staféta az ünnepélyesen feldisztált Korinthusba. A főtéren ezrekre menő tömeg várta. Nemesak a városból, hanem a környékbeli falvakból is felvonultak zászlók alatt. A staféta utolsó tagja átnyújtotta a polgármesternek a fáklyát. A polgármester ezután a fáklyával tüzet lobbantott az oltáron. Ezalatt a zenekar a nemzeti himnuszot játszotta. Katonai díszőrség is kivonult. Az oltár körül görög nők ősi ruhaviseletben foglaltak helyet, úgy néztek 30 leány görög táncát.

**ELSŐ ELLENFELÜNK A HOKKIBAN
INDIA CSAPATA LESZ**

Szerbia és Csehország lemondása folytán 12 nemzet csapata nevezett be a gyeptokki olimpiára. A sorsolást most ejtették meg, amelyet a következő három csoportban bonyolítanak le.

A) csoport: India, Japán, Magyarország és USA. B) csoport: Németország, Dánia, Spanyolország és Afganisztán. C) csoport: Hollandia, Belgium, Franciaország és Svájc.

Az A) és B) csoportból a győztes, a C) csoportból a két első helyezett megy tovább.

A műsor a következő: augusztus 4: Hollandia—Belgium, Franciaország—Svájc, augusztus 5: India—Magyarország, Japán—USA, augusztus 6: Németország—Afganisztán, Spanyolország—Dánia, Hollandia—Svájc, augusztus 7: India—USA, Japán—Magyarország, Franciaország—Belgium, augusztus 8: Németország—Dánia, Spanyolország—Afganisztán, augusztus 10: Németország—Spanyolország, Afganisztán—Dánia, Belgium—Svájc, augusztus 12: elődöntő: az A) csoport győztese a C) csoport második helyezettjével, a B) csoport győztese a C) csoport győztesével mérkőzik, augusztus 13: vígaszdíjmérkőzések.

KÉSZ A VÍVÓOLIMPIA SORSOLÁSA

A töréscapatmérkőzés előmérkőzéseit, melyek augusztus 2-án kezdődnek, a következőképen alakulnak: 1. csoport: Svájc, Görögország, Belgium, 2. csoport: Brazília, Jugoszlávia, Franciaország, 3. csoport: Dánia, Csehszlovákia, Argentína, 4. csoport: Anglia, Kanada, Németország, 5. csoport: Ausztria, Egyiptom, Olaszország, 6. csoport: Magyarország, Norvégia, USA. A középdöntőbe 12 csapat jut, szóval minden csoportból egy csapat esik ki. Az augusztus 7-én kezdődő párbajtör csapatmérkőzések: 1. csoport: Portugália, Lengyelország, Svájc, 2. csoport: Hollandia, Dánia, USA, 3. csoport: Anglia, Chile, Franciaország, 4. csoport: Ausztria, Egyiptom, Svédország, 5. csoport: Görögország, Argentína, Belgium, 6. csoport: Magyarország, Csehszlovákia, Olaszország, 7. csoport: Németország, Kanada, Brazília. Az augusztus 8-án kezdődő kard csapatmérkőzések: 1. csoport: Németország, Uruguay, Románia, 2. csoport: Svédország, Brazília, Ausztria, 3. csoport: Magyarország, Dánia, Belgium, 4. csoport: Csehszlovákia, Görögország, Lengyelország, 5. csoport: Hollandia, Chile, Anglia, 6. csoport: Olaszország, Franciaország, Kanada, 7. csoport: USA, Svájc, Jugoszlávia, Törökország.

A női lörvívás beosztása is megtörtént: 1. csoport: Kramer, Grasser, Tuscán, Raisowa, Boisson, Elek (magyar), 2. csoport: Arbuthnot, Archibald, Bogáthy (magyar), Granquist, Mayer, Puttkammer, Christian, 3. csoport: Reuche, Lachmann, Berg, Olkers, Lloyd, Sediva, Christians, 4. csoport: Vargha Ilona, Barding, Hass, Thomas, Aseñi, Scheel, Kellner, 5. csoport: Cambel, Olsen, Preiss, Sereve, Gantz, Bornand, Turgis, 6. csoport: Adams, Wenisch, Hughes, Tavezar, Locke, Gripenstedt, Penn, Min-

den csoportból 3 hölgy esik ki, úgyhogy 24 hölgyvivő kerül a középdöntőbe.

Aki másnak vermet ás, maga esik bele. A vörös front barátai azt határozták el, hogy a berlini olimpiával egyidőben Barcelonában rendeznek egy úgynevezett népolimpiát. A népolimpia megrendezésének hátsó gondolatával mindenki tisztában volt, ezért a FIFA szigorú lépésre határozta el magát és megtiltotta, hogy a FIFA-ban tömörült futball szövetségek csapatai nem vehetnek részt a barcelonai népolimpián.

**Az oláh „honmentő“ diákok vérengzők,
de nem tudják, hogy mi a tanulás**

Csak a kisebbségi diákok szorgalmasak

Bukarest, július 22. Stelescu Mihály volt vasgárdista vezér és képviselő meggyilkolása ügyében Stanescu vizsgálóbíró befejezte a kihallgatásokat. Az ügyvédség hétfőn délelőtt adta ki a vádiratot, amely megállapítja, hogy a merénlő diákok a gyilkosságot előre megfontolt szándékkal követték el és a gyilkos merényletet pontos tervszerűséggel hajtották végre.

Az ügyvédség hét diákot és a soffit előre megfontolt szándékos emberölés büntetvével, két másik diákot pedig bűnrészes-séggel vádol. Amikor az utóbbi két diákkal közölték a vádirat tartalmát, a két diák méltatlankodva kelt ki a minősítés ellen és követelték, hogy az ügyvédség velük szemben is a szándékos emberölés büntetvével emelje, mert osztozni akarnak társaik sorsában. Kijelentették, hogy ők is löttek volna, ha történetesen lett volna náluk revolver.

Stelescu meggyilkolása ügyében Petrescu képviselő interpellációt jegyzett be, amelyben a hatóságot nagyfokú hanyagsággal vádolja, hogy a felháborító gyilkosság bekövetkezhetett. Interpellációjában kérdést intéz a közoktatásügyi miniszterhez is, hogy milyen megtorló intézkedéseket akar foganatosítani a gyilkos diákok ellen.

A Dreptatea című lap szerint a volt vasgárdista vezérnek azért kellett meghalnia, mert Zelea Codreanu, a vasgárdisták jelenlegi erőszakos kezű vezérének leplezte megállapítva róla, hogy nem román eredetű szülőktől

származik. A lap a gyilkosságból két döbbenetes megállapítást szűr le: 1. Nyilvános kórház betegágyában fekvő embert gyilkoltak meg. 2. A véres merényletben négy görögkeleti teológus is résztvett. A lap felháborodottan állapítja meg azt a sajnálatos tényt, hogy Romániában ilyen gyilkos merénylet megtörténhetik.

Ugyanekkor egy másik lap élénk aggodalommal ír a román diákok erőszakos és mindjobban felforgató tendenciáit magaviseletéről. Jellemző példaként említi fel, hogy Anghelescu közoktatásügyi miniszter, aki egyben orvosprofesszor is, egyik fővárosi kórházban meglátogatta a cotroceni tribünkatasztrófa alkalmával súlyosan megsebesült lelkes ismerősét. A beteg sérüléseiről felvett röntgen-felvételt odaadta a kórházban gyakorlatot teljesítő orvostanhallgatóknak, ezek közül azonban csupán egytlenegy, mégpedig a kisebbségi magyar orvos tudta a pontos diagnózist megállapítani. Ebből kiindulva a lap azt írja, hogy a román diákok a tanulmányi lelkiismeretes folytatása helyett állandóan „honmentő” akciókban vesznek részt. Nem szabad tehát a román diákoknak azt mondaniok, hogy a kisebbségi diáktársaik jogtalan és meg nem engedhető versenyt üznek a román diákokkal szemben, mert ezek tanulnak és jobb lenne, ha a román diákok is komolyan tanulmányaik sikeres bevezéséhez látnának a politika helyett!

**MEGSZIVLELENDŐ NYÁRI ÉLETKÉPEK
A VONATON ÉS A STRANDON**

Keményfapadú „elsőosztály”. Rekkenő hőség. Egyszóval teljes komfort. Az utasok bágydultan néznek egymásra. Semmi új, semmi érdek, csak meleg, meleg és meleg.

Allomásra értünk. Új utasok szállnak fel. Egyszerű emberek. Parasztok. Egyik gyermeket hoz. Pacalképi bekötöttfejű gyermeket. Éktelenül visít. Ijedt érdeklődéssel tekintünk elkínzott ábrázata felé, de nem szólunk. A hőség nem alkalmas a részvétre és az érdeklődésre.

A fiút leány kíséri. Túl a huszonnyolcon. (Veszedelmes kor! Ilyenkor a lányok öregapjukban is férjjelöltet néznek.) Bizalmukkal engem tisztelnek meg. Mellém telepednek. (Csak nem akar a lány behálozni. Ilyenkor jó vigyázni.) A pacalképi gyerek a fülembre ordít. Szorítja a fejem! Szemügyre veszem. Két hatalmas törülközővel van lekötyve feje. A törülköző csupa vér. Nyilván fejsebe van.

A vonat váratlanul nagyot zökken. Váratlan események már sok nehéz helyzetet oldottak meg. Így volt ez most is. Pacalképi barátunk padba ütötte fejét. És csodák csodája, gyönyörű porcellánzenét hallunk megcsendülni. Lágymat és dallamosat. Hallunk, mert már mindenki figyel, mindenki hallgat.

— Mi baja? — kérdelem. A fiú hallgat. A leány pirul. Látszólag szegyelet magát.

A törülköző félrecsúszott. És íme, barátunk fejének jobbfelén, — ott, ahol más ökörnek szarva szokott lenni, határozottan bájos és diszkrét, mindazonáltal merev, nem éppen ici-pici porcellánfü villan.

Gyanakodni kezdek. Érdeklődésem a tetőfokra hág. Szomszédóm, aki inkább mondható tenyeres-talpasnak, mintsem bájosnak, hirtelen felugrik és két hatalmas pofont mázol öccsének maszatos ábrázatára. Durr — durr!...

HALLÓ!

Egy fazon készítés 16 P
Egy vasalás 1 P

Riskó férfiszabó

Posta-utca 5.
Arany János-utca folytatása

— Nesze számár, nesze ökör. Temiattad kell szégyenkezniem! Te zsvány, te tolakodó! Miért tolakodtál el a tisztelendő úrhoz? Miért csináltál neki kárt? Miért húztad ezt az edényt a fejedre? Most mindenki rajtunk nevet!

— És csakugyan! Nevetni kezdünk, mert pacalképi barátunk fején félig összezúzott porcellán-edény volt abból a fajtából, melynek csak a jobboldalon szokott füle lenni.

Nem is tudom hova mentek. El is felejtettem kérdezni. Talán orvoshoz, talán lakatoshoz? — vagy talán ami valószerűbb, kószörűshöz?

STRANDON

Jólesik az üdítő vízben fürödni. Amellett sokat lehet látni és tapasztalni. Tegnap például valami bivalyborjádi ember a vetkőzőszekrénybe préselte magát. Onnan üvöltött egyre: „Segítség, segítség! kicsiny a kabin”.

A meleg vízben öregurak méláznak. Olyan ez a víz, mint a házasság, jólesik belemenni, de nehéz kijönni belőle, ábrándoznak hatvanéves örökfiatal fejjel.

Baj van az oláh vendégekkel. Gvanúsan nézegetik az ivókútát. Megkerülik négyszer-ötször. Aztán irtgalmat atyja ne hagyj el... kanálisanak nézik, reácsavariák fürdőruhájukat.

Muki jókedvűen fürdeti kövér fekete testét. Fejét be a vízbe, fejét ki. Reggeltől estig szüntelen ezt az egy dallamot fújja, a gyermekek vidám biztatása közben muki-muki, mu-ki...

Fürdőruhában mindenki egyforma. Államtitkár és egyetemi hallgató. Milliomos és munkanélküli. Csupán a rendőrök tűnnek ki a nagy „R” betűvel. (Ne halljam ezután senkitől, hogy nincs nyári öltözetük.) Sokan kifogásolják, mert nem hordanak a fürdőruhán kardot és revolvert. Így nehéz megismerni őket.

Debrecen és Szoboszló! Rossz nyelvek szerint a debreceniek hatalmas vízzel teli kocsikat járatnak a szoboszlói fürdő körül felirattal: „Debreceni Hőforrásvíz a szoboszlói feljavitására!” Szoboszlón pedig vastag csöveket mutatnak felirattal: „Ezen folyik a jó víz Debrecenbe!”

Gönczy Béla.

A SZOVJET MUNKA EREDMÉNYE

Moszkva, július 22. Moszkva egyik legnagyobb népfürdőjének mennyezete beomlott. A törmelékek igen sok embert maguk alá temettek. Attól tartanak, hogy a szerencsétlenségnek igen sok halálos áldozata van.

Hasbarugta barátnőjét

Szerdán az esti órákban különös bal eset színhelye volt a gágyár előtti térség. Rácz Károlyné 38 éves cipész-mester neje, miképersi-út 3. szám alatti lakos a gágyár előtt összelátkozott barátnőjével. Egy magánygyóból kifolyólag összeszólkoztak. A vita egyre élesebbé fajult, sőt tettelegessé lett a vége. Rácz Károlynét barátnője a veszekedés hevében hasbarugta. Az összeesett és elterült a földön. Az esetről értesítették a mentőket, akik a sérült asszonyt első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy belső vérzést szenvedett. Rácz Károlynét a klinikán ápolás alá vették. Ertesülésünk szerint az ügyből kifolyólag a rendőrség vizsgálatot indít.

Eletre kelt a hortobágyi villámcsapás egyik „áldozata“

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, amelyet hétfőn a Kösélyszeg 7/b. számú tanyán egy lecsapó villám okozott. Félián Imre debreceni gazdálkodó egy egylovas szekérrel hétfőn kihajtatott a Hortobágy közvetlen közelében lévő birtokára. A gazdálkodó magával vitte két gyermekét is, a 15 éves Margitot és a 11 éves Imrét. A tanyán Félián Imre a szekeren magában hagyta a két gyermeket, maga pedig az asztagok megtekintésére indult. Közben hirtelen hatalmas vihar tört ki. Sűrű villámlások követték egymást és az egyik villám lecsapott Félián Imre szekérébe. Megirtuk azt, hogy a villámcsapás porráégette a szekeret és a lovat és agyonhajította a két kis gyermeket.

Tegnap aztán különös fordulat állott be a halálos villámcsapás ügyében. A tegnapi nap folyamán

telefonjelentés érkezett be a debreceni rendőrséghez a hortobágyi csendőrőrtől, amelyben az a meglepő hír állott, hogy a villámcsapás egyik áldozata, a 11 éves Imre életre kelt. A villámcsapás után ugyanis mindenki azt hitte, hogy mind a két gyermek halott, lefektették tehát szalmára őket és csak pár óra múlva akarták elszállítani a holttesteket. Mikor a takarót levették a gyermekekről észrevették, hogy az egyik gyermek lélegzik. A kis életre kelt Imrét azonnal beszállították autójával a debreceni bőrgyógyászati klinikára, ahol megállapították, hogy állapota az égési sebek következtében igen súlyos, azonban minden remény megvan arra, hogy sikerül megmenteni az életnek. Ezek után tüzetesen megvizsgálták a kisleányt is, ennél azonban minden kétséget kizáróan megállapították a halált.

Még mindig folyik a vizsgálat a Diószegi-úti halálos villamosgázolás ügyében

Megirtuk keddi számunkban, hogy a Diószegi-úton elütötte a villamos Gyulai Mihályt, aki részegen feküdt az egyik földesomó mellett. A debreceni rendőrség sérülési osztályának vezetője, Szabó Gyula rendőrkapitány most tartotta meg a gázolás színhelyén a vizsgálatot. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen embert nem láthatta a villamos vezetője, mivel a kanyarban a villamoskocsi fénye a sínek mellé világít.

A részeg embernek, aki a földhányás tetején feküdt, társa is volt, mert az figyelmeztette, hogy jön a villamos, keljen fel. Gyulai — úgylátszik — nagyothalló volta miatt is meghallotta a kiáltást és

fordult egyet. Ekkor már csak három-négy méterre lehetett a villamos a földhányástól. Gyulai lábával a sínekre feküdt és a kocsi vezető Bakó László már semmiképpen sem fekezhetette meg a robbogó villamost. A gázolás megtörtént és Gyulai két lábát leszelte a kocsi, ezenkívül pedig súlyos belső sérüléseket szenvedett. A villamos hátsó perronján ült Kruppa Sándor aki a gázolás pillanatában leugrott a kocsirol és zsebkendővel kötözte el a szerencsétlen ember vérző lábát. Gyulait a mentők kiszállították a klinikára és nem sokára sérüléseibe belehalt. A gázolás ügyében még folyik a vizsgálat.

Az ítélőtábla bizonyításkiegészítést rendelt el Holländerék rágalalmazási perében

Érdekes rágalalmazási pert tárgyalt szerdán a debreceni ítélőtábla szüneti büntetőtanácsa. A vádlottak Holländer Mór, Deutsch Miklós és Weisz Miklós debreceni lakosok, a Berla-malom alkalmazottai voltak.

A felhatalmazásra üldözendő rágalalmazási ügyet elsőfokon a debreceni törvényszék tárgyalta, amely csak Holländernek állapította meg a bűnösségét és ezért öt 50 pengő, 10 pengőnként egy-napi fogházra átváltoztatható pénzbüntetésre ítélte. Deuschot és Weiszot pedig, mivel az ellenük emelt vád nem lett kellőképpen bizonyítva, felmentette a bíróság.

A vád szerint a múlt év februárjában a debreceni sütőiparosok egyszemélyes irodájában Holländer Mór beszélgetés közben azt a kijelentést tette Kun Zoltán malomellenőrre, hogy nemrégiben Herskovics Emánuel pékmester fiánál, Sándornál volt vacsorán és ott hajnalig ivott

s ekkor berugva távozott haza. Mivel a pénzügyi szabályok tiltják az ilyen vacsorán való részvételt és ennek a kijelentésnek igaz volta esetén Kun Zoltánt fegyelmi eljárás alá vonták volna, Kun a per megindítására felhatalmazást kért a minisztériumtól. A felhatalmazás megérkezése után, a megindított eljárás során több tanu vallotta, hogy Holländer megtette az inkriminált kifejezéseket, a törvényszék megállapította a bűnösségét és 50 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

Kun Zoltánra a vádirat szerint ugyancsak rágalmozó kijelentéseket tett Weisz és Deutsch. Deutsch állítólag 1934 tavaszán azt a kijelentést tette, hogy „ha adnak neki tíz pengőt, a szabálytalanságokat elnézi“. Weisz pedig 1934 nyarán olyan értelmű kijelentést tett volna, hogy Kun Zoltánt meg lehet vesztegetni és egy ízben ő is adott neki pénzt. Mivel azonban Weisz és Deutsch

Földéreshirdetők

Belőttes és ugorkás üvegek Kaszanyitzkynál Piac-utca 57. szám Épületüvegezés! Képerkezés!

Lehelet könnyű PANAMA SPORTING rá varrott gallérral WERNER 3⁹⁰ Ferenc József-ut 70. P

Rádió Villany-GRÓSZ ISTVÁN Miklós-u. 2

NE DOBJA EL a cska kalapját 68 FLEISCHER ANNA VÁR-UTCA 2. (Wiener-palota) Új modellek már 2 P-től

BÖRÖNDÖT neszesert, retikült, utazási cikkek nagy választékban a készítőnél FEUERMANN Piac-u. 26 bórindós mester Gambrius-átjáró

Polgárnál hajfestés, tartós hullám tökéletes, kizárólag Svetits bérpalotában

Eltörött dísztárgyait olcsón és szakszerűen javítja, ujjá varrja Bárany Rádióház Szentanna-u. 1. Rádiók, csillárok bámulatos olcsón Villanykörte csere

Vásároljon iparművészeti emléktárgyat HELLER esztétikájánál Révész-lér 1 (Széchenyi-u 1) Saját készítményű esernyők legolcsóbban Esernyőüzem Pannónia-udvar, Piac-utca 42 JAVIT, ÁTHUZ, ALAKIT

BORY IROGÉP VÁLLALAT PIAC-UTCA 72 és DEAK FERENC-U 2, sarokház. Bejárt a Deák Ferenc-utcai oldalán. Telefon: 20-51.

Fényképezőgépek foto anyagok „Takarékosság“-ra 6 havi hitel Ungár József látzerész és fotoszaküzletben, Széchenyi-utca 1.

Ne menjen addig a strandra, mig Bode-féle strand szalámit nem vásárol. Csapó-utca 10. szám. Kossuth-utca 57. sz.

Lenkosztűmök női ruhák, bluzok, pongyolák legolcsóbban Grosz Jenő divatruházában Piac-utca 51. szám

Tennisz-ütőket a nagy készlet miatt rendkívül olcsó áron ajánl Kántor Ernő és Tsa PIAC-U. 20. CSAPÓ-U. 18. Szakszerű hurozást vállalunk Zománcozott tűzhelyek, nyári háztartási cikkek, fagyalt-gép, jégsekreney legolcsóbban TÓTH GYULA vasúletében

FÜGGÖNYT terítőt, magyar perzsát vagy anyagokat legolcsóbban Szilágyinál Kistemplom (Csaka terey mellett)

FIZESSEN elő a Debreceni Ujságra és 2 pengőért egy hónapig lakására kézbesítjük Keletmagyarország legártalmassabb és legfrissebb napilapját

Sorozatos kilépések a dalos-szövetségből a szombathelyi botrányok miatt

A szombathelyi országos dalosverseny után meglehetősen nagy elégedetlenség támadt a versenyző dalárdák körében. Ennek főokát a versenyben résztvevő dalárdák már a szombathelyi eredményhirdetés után abban jelölték meg, hogy a szövetség csupán a csoportgyűzteseket állapította meg, elfeledkezett azonban arról, hogy az egyes csoportokban induló többi dalárdákat rangsorolja, amit különösen azért nehezítettek, mert ilyen bírálati rendszer mellett az volt a látszat, mintha a versenyző dalárda még csak helyezést sem érdemelt volna meg. Így maradt le a BESZKART, a Diósgyőri Vasgyár, a szegedi Dalárda és Oratórium Egylet, a miskolci, az egri, a debreceni és nem utolsósorban a Szombathelyi MÁV Haladás dalköre a király- és kor-

enyhítésért. Így került az ügy a debreceni ítélőtáblához, amely több tanu kihallgatását rendelte el. A bizonyításkiegészítés lefolytatásával dr. Tóth János törvényszéki bírót bizta meg az ítélőtábla.

mányzódijas csoportokban és a többi jól felkészült dalárda a többi csoportokban. A szombathelyi verseny befejezése után sorra érkeztek az óvások, többek között a Diósgyőri Vasgyári Tiszti Dalegylet és másoké. Az óvások után a Dalos Egyesületek Szövetségének bírálóbizottsága együttes ülést tartott és ezen utólagosan megállapította az egyes csoportok sorrendjét. Ennek a sorrendi megállapításnak az eredménye volt az a dalárdáknak külön-külön küldött értesítés, amely szerint például a királydíjas csoportban a csoportgyűztes Újpesti Dalkör mögé első helyezetteknek sorrendben a Szombathelyi MÁV Haladást, a Diósgyőri Vasgyári Tiszti Dalegyletet és a Szegedi Dalárda és Oratórium Egyletet, míg a kormányzódijas csoport-

ban a csoportgyőztes Weiss Manfréd-dalárda mögé első helyezettnek sorrendben a Szombathelyi MÁV Haladást, a Diósgyőri Tiszti Dalegyletet, a BESzKRT, a Dunakeszi Magvaságot és a Nyiregyházi Városi Dalegyletet jelölte. Ugyanígy korrigálta a többi csoportok sorrendi megállapítását is.

Ennek ellenére sem szűnt meg az elégedettség. Most csupán Vas megyéből három dalárda lépett ki az országos szövetségből: a Kőszegi Concordia, a Celldömölki r. k. Vegyeskar és a Celldömölki Vasutas Dalárda.

Halálra forrázta a krumplileves

Megdöbbenő gyermektragédia játszódott le Orbán Lajos tisztaszentmártoni gazdálkodó házában. Orbánék másfél éves Etelka nevű kislányukat vasárnap délelőtt maguk mellé ültették az asztalhoz, hogy a krumplilevest elfogyassza. A forró levest a szerencsétlen gyermek egy óvatlan pillanatban magára rántotta és olyan borzalmas égési sebeket szenvedett, hogy néhány órai szenvedés után meghalt. Orbáné a szerencsétlenség láttára önkivületi állapotba esett, úgyhogy csak hosszas élesztgetés után lehetett magához téríteni. A szerencsétlenség ügyében a csendőri vizsgálat megindult.

A TISZÁBA FULT EGY TIZENEGY ÉVES FIÚ

Vasárnap délután Szajol alatt a Tiszába fúlt Kozák Imréné gazdálkodó 11 éves Sándor nevű fia. A csendőri nyomozás megállapította, hogy a szerencsétlen fiú halálát részben az édesanyja gondatlansága idézte elő. Kozákné ugyanígy fiát fürdésre nem alkalmas úgynevezett tiltott területre vitte fürödni s a gyermeket több mint egy óráig felügyele nélkül egyedül hagyta. A tragédia ezalatt az idő alatt történt. Az ügyészség Kozákné ellen az eljárást folyamatba tette.

A hagyma

Amint virággá pattantak a bimbók és mint az üde leányjakk szétrnyilottak a hamvaspiros rózsaszirmok, vágó fogta el az emberek szívét, megindultak az ezrek a természet templomába: az erdőbe.

Egy ilyen rózsanyílásos, vágótelit vándorlás ideje alatt történt az alábbi kedves kis eset.

Reggel és délelőtt hosszú vonatok ontották a jókedvű, felbuzgó fiatalságot a közeli cseréi erdőbe. Az állomáson zenekar fogadott minden egyes vonatot s a jókedvű társaság a rezesbanda indulója mellett menetelt a sűrűlombú erdőbe, a gulyásillatot lehelő, zsongó tábor felé. Ütközben esőszagú kukoricaföldek között meneteltek s szerény fehér krumlivirágok bókoltak „Isten hozott”-ot a fiatalságnak.

Zengett a kürt, esőörömpölt a cintányér és a nagydob állandó jólakottságával büfögött.

Úgy festett az egész népség, mint egy búcsújáró sereg, amely fiatalságot, jókedvét cipelve, no meg az elemozsias fászkákat s szőlőnedvet kotyogató fonottasokat, — a csodatevő templomhoz zárandokol. Valami van is benne. Odafent a mennyei Nagy Úr sem veszi rossznéven, ha ehhez hasonlítjuk: hiszen ide is betegséget cipelt mindenki, a robotos napok keserű emlékét, félesztendő fáradságát s a természet örök nagy templomában mindennapi létünk mankóit

A sütőkemencében megbújva nézte végig egy elmebajos asszony, hogyan ég porrá a felgyújtott háza

A múlt nap a késő délutáni órákban porrá égett Küzmös János pénészleki gazda háza. Küzmös és gyermekei a mezőn arattak és a háznál csak elmebeteg felesége maradt, aki már többször kijelentette, hogy felgyújtja a házat. A szomszédok vészjóslóan többször közölték azt Küzmössel, de az nem vette komolyan beteg felesége fenyegetéseit.

Küzmösné kibaszálva egyedül-létét, mégis véghezvitte sötét ter-vét. Felmászott a padlásra és felgyújtotta a tetőt, ő maga pedig a sütőkemencébe rejtőzött el és onnan nézte a kánikulai forróságban gyorsan terjedő tüzet. Már a

kemencetetőre is átkapott a tűz, de Küzmösné ügyet sem vetett rá, hogy élete veszélyben forog és csak az egyik szomszéd, Halász Gyula önfeláldozó bátorságának köszönhető, hogy a szerencsétlen asszonyt már eszméletlen állapotban kimentette a biztos halálból. A füsttől elkábult asszony csak több-órai élesztési kísérlet után tért magához. A ház porig leégett. Szerencsére csendes volt az idő, mert ha egy kis szél is fúj, akkor az egész falu léleg a behordott természettel együtt. A hatóság intézkedésére Küzmösnét beszállították a nagykállói elmeegógyintézetbe.

Románia kiszorítja a magyar gyógyárút

Katasztrófális gyógyszerhiány Romániában

Gyógyszerárunk, főképpen pedig közismertté vált specialitásaink külföldi piacai közül igen nagy szerep jutott a délkeleti, Törökországig, Perzsiáig elhúzódó vevőkörünknek, amelyek között az egyik legfontosabb a romániai gyógyszerkereskedelem volt.

Ezért érthető idegességet keltett a magyar gyárak körében, hogy az oláh megrendelések után az utóbbi időben egyre akadózásban következtek az áruléhívások.

A romániai, igen kezdetleges gyógyszer-vegyészeti ipar állandó harcban áll a gyógyszerimportőrökkel, illetve a külföldi gyárak romániai képviselőivel. A harc azonban eddig csak szervezeten egyéni akciókban jutott kifejezésre. Legutóbb azután a romániai gyógyszer-vegyészeti üzemek kü-

lön szakmai szervezetet létesítettek, az Uniunea Generale Industrializor din Romania, röviden UGIR név alatt ismert gyáripari központi érdekképviselet kebelében. A fennálló kereskedelmi szerződések ellenére, most erővel harcot indítottak, nem a külföldi gyáripar, hanem a külföldi gyógyszer-vegyészeti cégek képviselői ellen. Sikerült is elérniük annyit, hogy az oláh kormány a most folyamatban lévő második évnegyed kellős közepén lecsökkentette a külföldi gyógyszer-vegyészeti üzemek behozatali engedélyeket a szokott mennyiségek és értékek 40%-ára.

Bizonyos mértékig jellemző a szomszéd országban mutatkozó bizonytalan gazdasági ügyvezetésre, hogy e csökkentés alkalmával nem hallgatták azonban meg a belföldi gyógyszer-vegyészeti

üzemek kérelmét sem. Azt kérték, hogy ugyanakkor, amikor a készárúk behozatalát elnyomja, emelje fel a kormány aránylagosan a félkészárúk behozatali kvótáját. A kérelem tehát nem a nyersárúk, hanem a félkészárúk fokozott behozatalára vonatkozott, mivel az oláh gyógyszeripar ma elsősorban még csak félkészárúk kompozíciójára és főként adjuváltására van berendezve.

A kormány azonban nem vette tekintetbe a tényleges helyzetet, az ipar alacsony fejlettségét. Intézkedésével egyaránt lehetetlen-tette a régi importőrök és képviselők munkáját, épűgy, mint az ezentúl szinte kizárólag csak nyersanyagbehozatalra utalt belföldi ipar működését, amely természetesen nem tudott ilyen rövid idő alatt, de nem fog tudni évek multával sem a szükséges speciálgyártmányok önálló előállítására berendezkedni.

Mint értesülünk, a helyzet ma odáig fajult, hogy számos igen fontos gyógyszer máris eltűnt a piacról, de ami még nagyobb baj, a klinikáról és kórházakból is. A külföldi gyógyszerárú-nyak képviselői épp ezért az orvosi és egyéb közegészségügyi ténvezők támogatásával indították most meg ellenakciójukat, amellyel párhuzamosan halad a kérdésben legjobban érdekelt német, osztrák és a magyar külképviseleti hatóságok intervenciója is.

ELTÖRTE A LÁBÁT KÉT SÖRÖSHORDÓ

Súlyos szerencsétlenség történt tegnapi délelőtt a vásártéri állomáson. Csiba Sándor 31 éves, Hatvan-utca 35. szám alatti lakos, sörlelő-alkalmazott a kisállomáson dolgozott, ahol vasúti kocsikból sörshordókat raktak ki. Munka közben az egyik sörshordó elgurult. Csiba Sándor utánkapott a lába közé került két sörshordónak. A guruló hordó Csiba Sándornak eltörte a jobb alsó lábszárát. — A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolásra. Állapota súlyos.

kiveszi kezünkől az Úr. Csodák támadnak ilyenkor, nagy, érthetetlen csodák: a könyökkel dolgozó emberek egymásstzeretőkke válnak erre a napra.

S bent az erdőben tábor tütött a karaván.

Tombolt a jókedv s játszi fiatalok, vénülő családapák együtt, egy csoportban játszottak „üsd a harmadikat”.

Három helyen is szólt a zene, tíz meg húsz helyen is daloltak, s ebben a bábeli hangzavarban senki sem panaszkodott.

S így telt az egész nap.

Es amiről tulajdonképpen beszélni akarok estefelé történt. A fiatalok egy kis csoportja elindult az állomás felé. Egymásba karolva, dalolva mentek a keskeny szekerúton s amint megláttak egy-egy szál tarka vadvirágot, lelesz-kadt közülük egy — letépni azt.

Az állomással szemben, a síneken túl, hatalmas búzatáblát ringatott az esteli szellő. A kis társaság meggörnyedve, nevetve bújtt át az utat elálló vagonok alatt s játszi kacagással vetette bele magát a búza közé.

Apró lánylábakon sáros lett az esteli harmattól a fehér, pántos cipő. A fiúknak lucskos lett a szürke nadrágjuk alja. De mit törődtek vele? Csak egyet láttak most, a nagy, rikító, piroskalapú pipacsokat, a szerény, rojtoslevelű kék búzavirágot.

Óvatosan lépkedve, nehogy letapossák az istenáldotta búzát, szedték csokorba a színes vadvirá-

got. A lányok maguknak, a fiúk a lányoknak szedték. S mikor már öllel volt a kacagó piros pipacs s a kékbúzavirág, búcsúzóul meg-simogatták a lehajlófejú búzaszálakat, s kocsik alatt átbújva megindultak az erdő felé.

A szekérút mellett nagy vöröshagyma tábla állott s az egyik szöszí leány, akinek boglyos haja alig látszott ki a piros pipacsok mögül, elkiáltotta magát:

— Ni hagyma! Ki akar enni hagymát!

Párja, a fehérsapkás barna fiú megindult a katonás hagymasorok felé és a lány tiltakozása ellenére kirántott egy tövet.

Két élettől duzzadó hagymafej volt a haragoszöld száruk végén s a sáros földdel bevont fejek vastag, életerős fehér gyökérszálakban végződtek.

A fiú ügyetlenül hozzáfogott meglisztítani az egyiket. Amint a felső héját lehúzta, besározta a villogó fehér húsát a hagymának. A leány, a szöszí, boglyoshajú leány erre kacagva kapta ki kezéből a másikat s amint felső karjaival magához szorította a piros pipacsokat, hosszú ujjával ügyesen lerántotta a hagyma sáros héját. S amint a hófehér, üvegszerű hús előbukkant, megpattantotta egy kicsit a hagymaszár végét. A gyökér, a piszkos, sáros felső-burokkal együtt letört s a hagymának előbuggyant a sűrű, fehér vére.

— Így kell ezt — mondta moso-

lyogva, amint villogó szemekkel átnyújtotta a fiúnak.

A fiú köszönetül meghajította fejét, mialatt zöld száránál fogva szájába fogta a fehérhúsú hagymát. Egy recsenés és a hagyma fele a szájában maradt.

A lány, aki idáig szótlanul figyelt a fiút, most nevetve felkiáltott:

— Juj! Magát sem eszokolnám meg máma!

S amint bugyborékolva előtört kacaja, nekiiramodott az erdei útnak. Könnyű szoknyája zászloként követte s a két nagy piros csokor között barnás szöszí haját hívogatón lengette a szél.

Este szemerkélni kezdett az eső. Sokan beültek a vasúti kocsikba. Én a pipacsosokros lányokkal kerültem egy másodosztályú fülkébe.

A pipacs csokrok felkerültek a fejünk felé s a szöszí leány meg a hagymaevő fiú összebújva turbékolnak.

A fülkében a halványkék lámpa félhomályba vonta az arcokat. A többiek az ablaknál álltak s jóleső érzéssel fogadták az arcukat per-metező langyos esőt.

A fiú és a szöszí leány ajka össze-ért.

Magamban belül mosolyogtam. Eszembe jutott a fehérhúsú hagyma. De nem szóltam semmit, hanem alvást mímelve kezemre hajtottam fejem.

KAPLONYI GYÖRGY

Hírek

1936 július 23. Csütörtök.
Prot.: Lenke. Kath.: Apollinár.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Meváltó”, Piac-u. 18., a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9., a kórházzal szemben. — „II. Rákóczy”, Aranyi S. A. örökösai, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, dr. Sztankay Aba, Szt. Anna-u. 64., Vigkedvü M.-u. szemben.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban a mai nap folyamán nyugati és északnyugati légáramlás mellett az előbbi napoknál lényegesen hűvösebb volt az idő. A hőmérséklet általában 26-27, Debreczenben 29, nyugati határterületekben pedig csak 21-23 fok volt. — Esőt nem jelentettek.

PROGNÓZIS: Nyugati légáramlás, változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar, a hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Élni akarunk!

Még van hitünk és van bennünk remény.
Még élnek bennünk nemes ideák.
Még állunk, mint a büszke, ifjú fák,
Még lobog szemünkben a tiszta fény.

Még hisszük, hogy a gazdag asztalról
Nekünk is jut egy-egy sovány falat...
Még hisszük, hogy minékünk is arat
Magyar munkás a magyar rónaságon.

Még hisszük, hogy kell itt az ifjú kéz,
Még hisszük, hogy kell itt a tetterő,
A munka kedv, Istenhez emelő...
Még hisszük, pedig hinni már nehéz.

Még él bennünk egy jobb jövő reménye.
Még bízó türelemmel hallgatunk,
De jaj, már nemsokára lankadunk,
Már hályogosodik a szemünk fénye.

Nem, nem bihetjük, hogy nincs szükség
reánk!
Hogy nincs szükség a dolgoz, ifjú kézre,
Mely munkáját új munkával tetézve
Felépítse megcsontított hazánk.

Nem, nem bihetjük, hogy céltalan az élet
Hogy nyomorúságra szült az anyánk!
Hisz van acélos, izmos két karunk,
S mi dolgozni és élni akarunk!

PÁL ANTAL

— **Frontharcosok konyári kirándulása.** A debreceni frontharcosok „Anna” napon július 26-án a Konyári Sóstófürdőbe egész napos kirándulást rendeznek, mint a múlt évben is, — táncgal, műkedvelői előadással egybekötve. Költségek: Debrecenből Konyárra és vissza személyenként 1 (egy) pengő úti-költség, mely összeget legkésőbb péntek este hét óráig kéri a rendezőség a résztvevni óhajtó bajtársaktól a frontharcos irodában befizetni. Az első jármű vasárnap reggel 7 órakor, a második pedig 9 órakor indul a Frontharcos Otthon udvaráról. Az ebéd és vacsora 1 P 40 fillérbe kerül. Jelentkezési határidő péntek este hét óra.

— **Nyaraljon Hajdúszoboszlón a Suba penzióban, teljes penziót már 4 pengőtől kap. Úri kiszolgálás és kényelmes.**

Negyedmillió német zsidót telepítenek Kubába

Newyork, július 22. Gomz kubai köztársasági elnök elé azt a tervet terjesztették, hogy telepítsenek Kubába szigetére 250.000 német zsidót. Az elnök tanulmányozta a tervet és azt előreláthatólag már a közeljövőben meg is valósítja.

Sirovich amerikai kongresszusi képviselő agyában született meg az áttelepítés gondolata. A newyorki képviselő Havannába utazott és ott alaposan tanulmányozta a helyi viszonyokat, mielőtt előlépett volna tervével. Gomez köztársasági

elnök kedvezően fogadta a javaslatot és már szeptemberre összehívja a világ konferenciát, amely aztán a végleges tervet kidolgozza.

Százmillió dollár kölcsönt vennének fel a kubai zsidó telepítés céljaira. Ebből a pénzből iparvállalatokat és gyártelepeket építenének, azonkívül hatalmas farmokat rendeznének be. Gomez elnök kijelentette, hogy szívesen látja a negyedmillió német zsidó bevándorlását.

— **Nyilatkozat.** Debreczenben, a „Várospolitikai Szemle” címen, dr. Györki Imre felelős szerkesztésében és kiadásában megjelenő röplap ellen, személyemmel kapcsolatos rágalmozó és becsmérlésért tartalma miatt, ügyvédem útján, a bíróságnál eljárást a mai napon folyamathoz tettem. Debreczen, 1936 július hó 23. Nagy Gábor, az Ipartestület Borbély-Férfifodrász-, Nőifodrász és Kosmetikus Szakosztály elnöke.

— **A jótékony célra elrabolt színésznő eleablói felmentését kérte.** Most tartották meg a tárgyalást Renée Houstonnak, a híres színésznőnek a perében, akit „jótékony célra” elraboltak az edinburghi Empire Színház öltözőjéből. Két diák volt a vádlott, a 23 éves John Roderick Mackay Johnston és a 20 éves Kenneth Brauer. Az előadás kezdete előtt rontottak be a színésznő öltözőjébe, autón kivittek a város végére s csak azzal a feltétellel bocsátották szabadon, ha a színház igazgatósága 25 fontot ad jótékony célra. — Kissé megijedtem, — vallotta a tárgyaláson Renée Houston — s miokr felkaptak, az egyik fiút kétszer meg is rúgtam. Fogalmam sem volt róla, mit akarnak velem. Ezután kérte a bíróságot, hogy ne büntessék meg elrablóját. A bíróság ezt a kérést nem teljesítette, de csak igen enyhe büntetést szabott ki. Az első vádlottat öt, a másodikat három font pénzbüntetésre ítélték.

— **Lopás a hentesüzletben.** Szerdán reggel Gelberger László Simonffy-utca 1. szám alatti üzletében felakasztotta kabátját az üzlet kinyitott ajtajára. Közben dolga akadott. Ismeretlen tettes óvatlan pillanatban kilopta a kabátja zsebéből óráját és aranyláncát. A károsult jelentést tett a rendőrségen.

Óvja ruháját a nagy melegben
BENYAT S IZLAPPAL 20
Egy pár ára: FILLÉR

— **Titokzatos rádiójelek érkeznek a Tejútról.** Pasadena-ból jelentik: A tudósok azokat a különös rádiójeleket tanulmányozzák, amelyek a Tejút környékéről érkeznek a földre. A kaliforniai technológiai intézet tudósai forgatható antennával ellátott nagyerőjű rádióvevőkészüléket szereltek fel az elhagyott Mojave-sivatagon ezeknek a jeleknek a felvételére. A jelek, úgy látszik, a hatalmas csillaghalmoz közepéből erednek, amely 200 sextillió kilométer távolságra van a Földtől. A „Tejútfogó” G. W. Potapenko és Donald Folland szerkesztette. Először az intézet kertjében próbálták ki, de az elhaladó autók nagyon zavarták a rádióvetést és ezért határozták el, hogy a sivatagba viszik. Karl Jansky, a Bell Telefonszolgálat laboratóriumának tudósa, aki az érdekes tümenyét felfedezte, megállapította, hogy a rádiójelek a Tejútnak mindig arról a pontjáról jönnek, ahol a legsűrűbben csoportosulnak a csillagok. A jelek eredetere nézve két elméletet állítottak fel. Az egyik szerint a magas hőmérséklet mozgásba hozza az elektronokat a Tejút belsejében, a másik szerint pedig évmilliók előtt történt világkatasztrófák apró atomtömegekké robbantották szét égitesteket s ha ezek az ide-oda kóborló atomtömegek egy-egy elektronnal összetűznek, rövidhullámok keletkeznek. A rövidhullámok okozzák a titokzatos zajokat a földi rádiókészülékekben.

Én, Csillag Anna...

Ezelőtt körülbelül negyven esztendővel indult útjára egy reklám Magyarországról, amely bejárta az egész világot: Én, Csillag Anna... Vették is a hajnövesztőszert, mert aki használta, sarkig ért haja. A budapesti csillagás közlöny, amelyet egyszerűen csak „nyolcórész”-nek ismerünk, Csillag Annát próbálja utánozni már tizenkét nap óta. Az ő reklámja nem „Én, Csillag Anna”, hanem „A közönség és a nyolcórész újság”. Ebbe aztán minden bele megy. Egyik, második, harmadik és végül tizenkettedik olvasónk — írja a nyolcórész — ilyen és ilyen elismeréssel ír erről a kis délutáni szöcskéről. Van ebben minden: „jószág, függetlenség, igazságosság”, egy kis marakodás, „jólértesültség” csak egy névszó: amit mi becsületes sajtómorálnak nevezünk. Ez a morál az, amit a nyolcórész még akkor sem fog elérni, ha Csillag Anna szörnyesítő szerét használja és sarkig ér a — szakállá. A debreceni közönség ezt üzeni a nyolcórésznek.

— **Összeüzta újat a fogaskerék.** Tegnap délután súlyos szerencsétlenség történt a Neulander-féle, Erzsébet-utca 28. szám alatti autójavító műhelyben. Munka közben Ungár László 14 éves fényező tanuló keze a fogaskerék közé került, amely két ujját összeüzta. — A mentők részszítették első segélyben, majd orvosi ápolásra utasították.

— **Elalvás előtt ne igyál szeszesitalt!** Az angolszász világ egyik egyetemének három tanára hosszú ideig végzett kísérleteket az alvás tartamáról és mélységéről. Megállapították, hogy lefekvés előtt egy csésze kávé nagyon kedvezően befolyásolja az álmot, de a lefekvés előtti alkoholfogyasztás káros hatással van a nyugodt alvásra. Kimutatták azt is, hogy az alvó ember hőmérséklete kissé süllyed s éppen olyan jól lehet aludni nyugodalomban, minden izgalom nélkül ekkor, mint a nap után, mint a napi rohból kifáradva. Ez a tanárok szerint azt bizonyítja, hogy az alvás minden körülmények között parancsoló szükségesség. Az alvó emberek óránként egy percet töltenek el mozgolódással és helyváltoztatással. Az álm mélysége sem állandó és a megfigyelések szerint az első órában nagyon mély, majd egyre eszéken s végül átmeleg az ébredés állapotába. A mély álm mintegy két óra hosszat tart.

Írógép specialistája Molnár Oszkár

Alapítva 1921. — Kossuth-u. 31. — Telefon 13-33

— **Pénztárcát találtak a rendőrségen.** A rendőrség felhívja annak az illetőnek a figyelmét, aki szerdán délelőtt a rendőrségen elvesztette B. G. jelzésű, iparművész pénztárcáját több pénzzel, jelentkezzék a központi ügyeleten, ahol kellő igazolás mellett átveheti a tárcát.

— **Tyúklopás.** Az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes belopozott özv. Jablonkai Sándorné Gyár-utca 15. számú udvarára. A tettes megvárta, amíg a lakásban mindenki lefeküdt. Ekkor felfeszítette az udvaron levő tyúkketrec lakatját és a tyúköből elvitt 13 darab csirkét. Az esetet jelentették a rendőrségnek, amely nyomozást indított.

BEIRATASOK A DEBRECENI M. KIR. GAZDASÁGI AKADEMIÁN

Az 1936/37. tanévi előjegyzések már folyamatban vannak; a beiratások pedig szeptember 1. és 12-ike között fognak történni. — Rendes hallgatók azok vehetők fel, akik valamely hazai középiskolában, felső kereskedelmi vagy felső mezőgazdasági iskolában érettségét szerezték, továbbá, akik középfokú gazdasági tanintézetet végeztek.

A debreceni gazdasági akadémia a városi Nagyerdő mellett, jól felszerelt és intenzíven kezelt saját 600 kat. holdas gazdaságának a kellős közepén fekszik. Konvinktusában igen mérsékelt áron 1-2 személyes, egészséges fekvésű szobák és kifogástalan étkezés áll rendelkezésre. Az akadémia telepét a várossal műút, továbbá vasút és villamos közlekedés köti össze. A konvinktusban való lakás- és ételmezésre is az előjegyzés alkalmával kell jelentkezni.

Az akadémia tanulmányi ideje 6 félév, melynek lehallgatása és az alapvizsga és 2 szigorlat letétele után, a hallgató oklevelet nyer. Ez az oklevél a legújabb törvényes rendelkezések értelmében, újra képesíti a m. kir. gazdasági felügyelői és a mezőgazdasági kamarai tiszviselői állásokra is. Az így végzett okleveles gazdák további 2 félév lehallgatása és az előírt szigorlatok letétele után, egyetemi oklevelet is nyerhetnek, úgy tehát, hogy az egyetemével teljesen azonos tanulmányi idő alatt, 2 oklevelet szerezhetnek.

Izletes a Honsz fagyaltja. Melege van? Azt fogyassza!

— **Ötszáz szálloda sztrájkol a Rivierán.** A francia idegenforgalmi tanács adatai szerint az ottani vendéglátó ipar helyzete kétségbeesítő. Tizenegy nagy párisi szállodát bezártak, tizenkettő felszámolás alatt, nyolc pedig csődbevált. E szomorú számok a kormány nagyobb dícsőségére hétről-hétre növekednek, míg ezzel szemben az adók ez évben 18% emelkedést mutatnak. A francia Rivierán, így Cannesben és Nizzában ötszáz szálloda zárta be több napra üzemét, hogy ez úton tiltakozzanak a magas adók és az alkalmazzott túlzott követeléseivel szemben.

— **Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál, szagatásnál és zsábnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasznos háziért, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és megreteleníti. Egyetemi klinikákon szerzett tapasztalatok tanúsítják, hogy a valódi „Ferenc József” víz gyors, biztos és kellemes és közhíjnyirohamoknál is kiválóan érvényesül.**

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Goldschläger Elemér kirakatrendező—Vermes Erzsébet; Harcsa Dénes tanító—Váry Rózsa; Guttmann Sándor keresk.—Haász Irén.

Születések: Kapros Albert fogműves, leány Ildikó. Kovács Lajos psz., leány Magda. Jóna András cipész, leány Irén. Dr. Tóth Lajos egyetemi m. tanár, leány Ildikó. Gellén Imre honv. törzsőrm., leány Olga. Lévai Imre fm., leány Julia. Végh Lajos timár, fűt. Lajos. Seres József ápoló, leány Margit. 1 halvaszületés és 2 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Wittig Irén ref. 16 hó, Vezér-u. 19. Boda István ref. 48 éves, Erzsébet-u. 51. Özv. Bukszai Jánosné r. kath. 53 éves, Böszörményi-út 85. Dohózi Zsuzsa ref. 71 éves, Tegez-u. 33. Tóth Gyula ref. 51 éves, Balaton-u. 12. Borbély Ferenc ref. 66 éves, Faragó-u. 20. Hendrik István r. kath. 24 éves, Budapest. Pavlik Ferenc ref. 33 éves, Mezőcsát. Tyukodi Sándor ref. 7 hó, Szepes 70.

Az ősi „Buda” név több ezer éves

Igen nagy arányú sajtópropaganda indult meg ebben az évben annak az érdekében, hogy a magyar főváros, amelyik épen mostan kétszázötven évvel ezelőtt szabadtul fel a török megszállás alól, ismét visszanyerje régi nevét. — Mintegy hatvan évvel ezelőtt, pontosan 1872-ben, amikor Pest, Ó-Buda és Buda városok ügyeit rendezték, ezen rendezés és város-egyesítés során új névvel látták el a Dunamedence székhelyét. Ez az ősrégi település így azután, holott ősi magyar néven mindig Buda volt a neve, az újdonsült Buda-Pest nevet kapta a keresztségben.

Már évekkel ezelőtt mozgalom indult meg annak az érdekében, hogy az ősi „Buda” név állíttassék vissza hivatalosan is az egyesített magyar főváros nevének. Széll Sándor dr., ennek a mozgalomnak egyik lelkes harcosa, számtalan cikket írt ennek a hazafias célnak az érdekében.

László Zoltán dr. ismertnevű budai publicista írt mostan igen érdekes cikket a „Budai Napló” hasábjain a több ezer éves Buda névről. Sajnos kevesen tudják — írja László Zoltán —, hogy Buda több ezer éves kultúrközpontja az emberiségnek, de ha helyes propagandával az egész világ tudomására lehetne hozni Buda ősiségét, akkor ismét az emberiség kultúrájának egyik fontos fellegvára lehetne. A Buda név a tisztelet, a fenséges, az öregkor, a bölcsesség és átvitt értelemben az istenség

Íróképek specialistája HURAY, Iparkamara

TELEFONSZÁM: 17-93.

fogalmát jelenti. Ahol valamikor az indo-árja kultúra és civilizáció megjelent, ott mindenütt megtaláljuk valamilyen formában a Buda nevet. Bizonyossággal megállapítható, hogy a mai Buda helyén már évezredekkel ezelőtt indárja-turáni települések voltak és ezt a helyet már Herodotos ideje előtt is Buda névvel tisztelték. Hogy a Buda név mennyire benne él a magyar faj köztudatában, mutatja az az egyszerű tény, hogy a Balatont, illetve annak egyik kis öblét a római időkig vissza, Buda tavnak neveztek. A legrégebbi telekkönyvekben Balaton-Füred neve mint Buda szerepel és környékén az Öreg-hegy neve még ma is Buda. A füredi járás egyik kis ősi falva még ma is Ó-Budavár.

Széll Sándor dr. „Buda az indiai fejedelmek nyári üdülője” című könyvében, ahol az indiai fejedelmekről ad igen érdekes tájékoztatást, megemlíti, hogy Indiában is van Budavár nevű helység, amely név eredeti jelentése öreg város. Buda jelentése öreg és vár jelentése város, helység. Ilyen családnév is van Budawari, melynek szó szerinti jelentése óvárosi volna.

László Zoltán dr. azt írja tovább említett cikkében, hogy pozitív nyomok vannak arra vonatkozólag, hogy az ind fejedelmek az ősi előidőkben rendszeresen járták Budát és Tihanyt és most is valahány-szor keleti nagyságok hozzánk elvetődnek, első útjuk Budára és a Balatonhoz vezet. Rabindranath Tagore és Modi dr. professzor kijelentették, hogy az indok ősi irataiból már jól ismerték Budát és a Balatont. Sok minden vár még ezen a téren feltárára. Annyi mondani- valója van Budának a külföld számára is és minden egyes történelmi emléke csodaszámba megy. Horváth Henrik dr. egyetemi tanár kiváló munkája, Buda a középkorban, öt nyelvre fordított le s mindenfelé méltóan felhívta a fi-

gyelmet Buda történelmi kincseire. Ez azonban még kevés, történelmi multunkban sokkal több és nagyobb értékeket is találunk s azokat fel kell tárnunk a kultúrvilág számára.

Buda visszafoglalásának kétszázötvenéves évfordulója nagyszerű alkalom arra, hogy az egész világ figyelmébe odairányíttassék és megmutattassék, hogy mit jelentett Buda a multban az európai műveltség számára, de egy nagyszerű al-

kalom arra is, hogy a magyar főváros ősmagyar neve: „Buda” visszaállíttassék. Ebben az egyetlen rövid szóban benne rejlik és biztatóan hangzik belőle a magyarság ezeréves történelmének legdicőbb korszaka. Talán a visszaállított ősi név fogja megadni az íhletet a magyar népnek ahhoz, hogy az elmúlt századok dicsőségét ide a Duna völgye középpontjába visszavarázsolja.

Mert él magyar, áll Buda még!

Szenvedélyes kutya-macska háború egy kertési villában

Az egyik kertési villában játszódtak le azok a viharos jelenetek, amelyeknek valóságos perlavina lett a következményük. Barabás József földbirtokos lakást bérlet özevgy Ligeti Andorné villájában. A földbirtokos hatalmas farkaskutyájával együtt költözött be a lakásba. Vele szemben lakott Ligetiné, akinek gyönyörű, selymesszőrű angoramacskája volt. Az új lakó és a háztulajdonos között a legelőkeltebb volt a jóviszony. — mindaddig, amíg Charon, a farkaskutya és Cila, az angoramacska nem találkozottak. A találkozás azonban elkerülhetetlen volt és ennek véres kutya-macska háború, majd a cica halála lett a következménye. Pár nappal később már elindult a perlavina a háztulajdonos és a lakó között.

Özevgy Ligeti Andorné mindenekelőtt kétszáz pengős kártérítést perelt a lakója ellen, mert a farkaskutya megölte macskáját, amelynek értéke körülbelül 200 pengő.

Barabás József a háztulajdonos kártérítési perére azzal felelt, hogy ő 250 pengőre perelte be Ligeti Andornét. A bíróság előtt Barabás azt adta elő, hogy kutyáját hetekig kellett kezelnie az állatkórházban, mert a macska olyan súlyosan megsebesítette.

A két kártérítési per sok szenvedélyes, izgalmas jelenet közben folyt a bíróság előtt. Előszörban azt kellett eldönteni, hogy voltaképpen ki kezdte a verekedést, a kutya-e, vagy a macska. A háztulajdonos egész sereglant jelentett be arra, hogy mindig a kutya rontott a macskára, a földbirtokos viszont a macska alattomos orvtámadásainak igazolására hivatkozott a tanuk seregével.

A sok ellentmondó, ellentétes vallomás után a járásbíró elnapolta a tárgyalást.

Most már a büntető járásbíró előtt folytatódott a kutya és a macska gazdáinak ádáz harca. Özevgy Ligeti Andorné becsület-sértés címén följelentette Barabás Józsefet, aki panasza szerint vén boszorkánynak nevezte.

A becsületértési perben sem ítélezhetett még a bíróság, amikor újabb per indult: özevgy Ligeti Andorné a bírósághoz fordult és azt követelte, hogy azonnal lakoltassák ki házából Barabás Józsefet, mert a farkaskutyája nemcsak az ő drága angoramacskáját ölte meg, hanem valósággal rettegésben tartotta a villa lakóit.

A kilakoltatási perben sincs még ítélet. Valószínűleg ősz előtt nem is kerül sor arra, hogy a különböző bírói fórumok ítéletet hozzanak a perek lavinájában.

Global-Naphtalin

moly- és légyirtószerek legolcsóbban dr. KONDOR ISTVÁN Központi Drogériájában. Városháza épület.

— Egyszerre négy tanya égett porrá. A mult éjszaka rendkívül sok dolguk akadt a ceglédi tűzoltóknak. Három tanya égett egyszerre. Alig kezdték meg az első tanya oltását, máris új tüzet jeleztek. A harmadik tanya oltásához már nem is jutott tüzoltó, úgyhogy ezt a lakosok oltották volna vödörrel és más alkalmatosságokkal, de a szalmatűz házakat megmeneteni nem lehetett. Valamennyi porrá égett. Alig végeztek el munkájukat a tűzoltók, hazafelé vonulva új tüzet jeleztek. A munkájuk itt is sikertelen maradt. A gazdák között nagy volt a rémület és elkeseredés és valószínűnek tartották, hogy a sok tüzet gyújtogatás okozta. — A csendőrök azonnal megkezdtek a nyomozást, amely eredményel is járt. Epen tetten kapták a gyújtogatót Kun Pál 22 éves gazdálkodót, amikor az ötödik tanyát akarta felgyújtani. Kun elmondta, hogy apjával összeveszett, azért felgyújtotta a tanyáját. Majd látva az emberek ijedségét, sürgésforgását, a szépen égő tüzet, nem tudott ellenállni vágyának, hogy másik tanyát is fel ne gyújtson. Letartóztatása után elrendelték elmeállapotának megvizsgálását. Mikor már a kedélyek ilyeneken lecsillapodtak, a gyújtogatót biztos helyen tudták, vasárnap délben kigyaladt az ötödik ház. Ez is porráégett.

— Színpal udvari fényképész mester műtermében 1 darab nagyítás 3 darab levelezőlappal 7 pengő.

— Leesett a padlásról. Bérczi Gyula 25 éves napszámos kedden az esti órákban létrát akart lehozni a padlásról és 4-5 méter magasságból az udvar közepére zuhant olyan szerencsétlenül, hogy a jobb felső lábszárat eltörte. A kihívott mentők kórházba szállították.

SZÉPSÉG TITKA TOKALON PÁRIS

világhírű készítményeink használatára, puder, krém és szappan drb 1.20, főraktár.

DR. KONDOR ISTVÁN

Központi Drogériája

Városháza épület.

Viszonteladónak gyári áron.

— A trianoni határ zászlójával fulladt a vízbe. — Kovács Bálint tiszakörödi 14 éves fiú az elmúlt nap barátával fürödni ment a Tiszába. Kovács virtuskodásból át akarta úszni az erősen örvénylő Tiszát, de csak a víz közepéig jutott el, ahol éppen zászló jelzi a trianoni határt. Kovács göröcsöket kapott és csak annyi ereje volt még, hogy a zászló rúdja belekapaszkodjon, a rúd azonban eltört és a víz zászlóstól együtt elnyelte. A szerencsétlen fiút még háromszor látták felbukkanni, de mire a kimentésére társai odaúszták, elmerült. Holttestét még nem vetette partra a víz. A szerencsétlenségről telefonon jelentést tettek az ügyészségnek.

NYÁRI SZÖRNYÜSÉGEK

Akit nyomorúságba kergetett az örökség. Az angol újságok már hetek óta mindennap közölték pontos személyleírását Edward Merrellnek, a különös obszitos katonának, aki arra a hírre, hogy kétezer fontot (50.000 pengő) örökölt, világgá bujdosott. A furcsa embert, aki ilyen betegesen irtózik a pénztől, most elcsipték a kensingtoni parkban. Lerongyolódva, fillér nélkül kóborolt. Erőszakkal hurcolták a közjegyző elé és aláírták vele az örökség átvételéhez szükséges okmányokat. Merrell, miután engedett az erőszaknak, kijelentette, hogy azért a pénzt semmiesetre sem veszi át. Hosszas rábeszélés után is csak abba egyezett bele, hogy a pénzt befektethetik valami vállalkozásba és aztán a nyereséget eljuttathatják hozzá, ha akarják. Mert ő azt sem bánja, ha soha egy centet sem lát ebből a rettenetes pénztömegből.

Két arabot elfogyasztott az emberevő virág az oázisban. Mekka-ból jelentik: A Mekka környéki falvakban különös eseményről beszélnek az utóbbi napokban az emberek. Az egyik faluban lakó arab két társával vadászatra ment a napokban az egyik oázisra. Amikor az oázisra értek nem mindennapi tüneteket kezdtek tapasztalni. Az oázis belsejében különös alakú növényekre akadtak, amelyeknek hosszú karokhoz hasonló ágai voltak. Az arabok által még nem ismert növény felkeltette az arabok figyelmét és kíváncsian vizsgálni kezdték. Ez lett a vesztük. A növénynek amint közelébe értek az arabok, mozogni kezdtek a csap-szerű ágai, egy hirtelen mozdulattal magához ragadta a három arabot, hatalmas törzse kettényílt és el akarta nyelni őket. Ez a szándéka azonban csak részben sikerült, mert csak kettőt tudott elnyelni. A harmadik arab egy hirtelen rántással kiszabadította magát és megremülve figyelte az eseményeket. A növény kevés ideig különös mozgásokat végzett, majd kidobta magából a két arab csontjait. A falubeli arabok irtó hadjáratot terveznek az emberevő növény ellen.

Geológiai csoda Montreal mellett. Montreali jelentés szerint még soha nem tapasztalt csodálatos esemény történt Kanadában. Mult nap óriási földlökéseket éreztek a fővárosban, és az ezt követő reggelen rémülten látták, hogy Montrealtól három kilométerre megnyílt a föld és egy kétfogatú magánkocsit utasaival együtt elnyelt. Félóra mulva következett be a csoda: A föld ismét megnyílt és föltolta az elnyelt fogatot. Az egész esetben az volt a legkülönösebb, hogy sem a kocsisnak, sem a kocsiiban ülő fiatal párnak és a lovaknak semmi bajuk nem történt, ellenben a csikó nélkül elnyelt fogattal együtt egy félnyelű csikó is napvilágra került. Ezután a földrepedés összehúzódott.

— Kocsi- és kerékgyártóiparosok figyelmébe! Az ipartestület kocsi- és kerékgyártó szakosztály ezúton hívja fel tagjait, hogy Gyulai Mihály kocsi- és kerékgyártómester elhunyt kartársunknak esütörtökön délután 4 órakor, a Köztemető 2. számú ravatalozó terméből történő temetésén lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

— Halálos gombamérgezés. Hevesen, az aiatkai tanya közelében idősebb Szibelszki József 76 éves öreg gazda 11 éves János nevű unokája a réten gombát szedett, amelyet Szibelszki Józsefnek vel együtt hármában vacsorára elköltöttek. Ejjel az öreg házaspár és unokája rosszul lettek, de nem mozdultak ki az ágyból, úgyhogy mire reggel lett, fel-szivódott a méreg szervezetükbe s az idősebb gazda és unokája hétfő reggelre, Szibelszki Józsefnek pedig hétfő este-re meghalt.

Gyászrovat

Pincés Ferenc 82 éves korában elhunyt. Temetése július 24-én délután fél 11 órakor lesz a Köztemetőtől a református egyház szertartása szerint.

Erdődi Magdolna 10 napos korában meghalt. Temetése július 23-án délután 4 órakor lesz a Köztemetőtől a református egyház szertartása szerint.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— Az Osztályorsjáték mal húzása. 55.000 pengőt nyert: 16395. 20.000 pengőt nyert: 20537. 10.000 pengőt nyert: 52889 59251. 2.000 pengőt nyert: 89511. 1.000 pengőt nyert: 11524 35944 80438. 500 pengőt nyert: 29890 31120 40215 44216 62997 69247 79230. 300 pengőt nyert 143 4291 5447 11557 17301 19774 29098 32109 32483 33592 50227 53497 54355 58994 77797.

— A hetedik „földi angyal”. Smith Arthur valsgravei lakos 80. születésnapján hetedszer is megnősült. Saját kijelentése szerint 6 előzetes házassága a családi boldogság netovábbja volt és felesége földi angyalok voltak.

— Megölte feleségét és leányát a pokoli hőségűtől átokfutóvá lett amerikai tanító. Newyorkból jelentik: A pokoli hőség átokfutóvá tett Erie városában egy iskolaigazgatót, aki egy robozó teherautó alá akarta magát vetni. A járókelők az igazgatót lakásban holtan találták az átokfutó feleségét és kislányát. Fia súlyos fejsérüléssel hevert a padlón. A szomszédos tanteremben három diák támolygott vörös fejfel. A többi gyerek a rémülettel megdermedve, halotthalvány arccal, mozdulatlanul ült a padban. A szerencsétlen igazgatót elmebetegintézetbe kellett szállítani, mert megállapították, hogy a hőség az esztét vette.

— Gyilkossággal gyanúsítanak egy híres amerikai hegedűművészt. Gyilkossággal gyanúsítják az Egyesült Államok egyik legnépszerűbb hegedűművészt, Mark Woolner-t. Mark Woolner a napokban Ashville városában járt és most azzal gyanúsítják, hogy ő gyilkolta meg Helen Clevenger tizenkilenc éves diákányt, akit ashvillei szállodájában holtan találtak meg. Egy kereskedő a művész fényképről határozottan felismerte azt a férfit, aki a gyilkosság után a szállodából távozott. Woolner határozatlan tagadja, hogy bármi köze is lenne a gyilkossághoz. Helyzetét megkönnyíti, hogy jelentkezett menyasszonya és elmondta, hogy a hegedűművész olyan vonattal érkezett vissza Newyorkba, amelyre Ashvilleben csak jóval a gyilkosság megtörténte előtt szállhatott fel. A rendőrség azonban nem tartja kizártknak, hogy a menyasszony csak a hegedűművész életét akarja megmenteni ezzel az állításával.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY

A város tulajdonát képező szennyvíztelepi II. sz. 8 hold 1482 □-ól, a Monostoripályai-út melletti 1165 □-ól, a Szekfű-utca 20. szám alatt 89 □-ól és 264 □-ól, a lovászuzzi I. és II. sz. egyenként 17 hold 410 □-ól, a lovászuzzi IV. és V. sz. 16 hold 1058 □-ól és 8 hold 976 □-ól, a VII. sz. 2 hold 629 □-ól, a Haláptelek 58 hold 1574 □-ól, a tormaöföldi 6 k. hold területű ingatlanok 1936 október 1-től, a Halápon az erdőtisztli illetményföld melletti 2 hold 1514 □-ól, az epreskerti csapadék és földje 1 k. hold 254 □-ól területű ingatlanok 1936 január hó 1-től kezdődőleg bérbeadásra kerülnek. A bérbeadási árverés 1936 augusztus hó 1-én délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében lesz megtartva.

Árverelmi szándékok a kikiáltási ár 10%-át az árverés megkezdése előtt a város házipénztáránál letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverelő bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (félemelet, 17. sz. szoba) megtekinthetők. Ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen, 1936 július hó 22.

Polgármester.

TESTEDZÉS

A Bocskay Kolozsvárra utazott és a Viktória ellen játszik

Finta megérkezett Debrecenbe

A Bocskay játékaról az erdélyi lapok az elismerés hangján írnak és nem tudják eléggé dicsérni a szép akciókat. A Bocskay csapata a nagyváradi mérkőzés után nem jött haza, hanem mint az tervezve volt, elutazott Kolozsvárra, ahol a Viktória csapata ellen fog játszani.

A kolozsvári mérkőzés után azonban Debrecenbe utazik és a játékosok megkezdik a szabadságot.

Itt emlékeztünk meg arról, hogy Finta a Szombathelyi SE kiváló csatára megérkezett Debrecenbe, akinek a szerződése már véglegesnek tekinthető.

Nagy érdeklődés előzi meg a DVSC-Törekvés vasárnapi találkozóját és az országos kerékpárversenyt

A Debreceni Vasutas Sport Club f. hó 26-án délután 4 órai kezdettel a dílésgyűlti sporttelepen országos olimpiakon pályaversenyt rendez futballmérkőzéssel egybekötve.

A budapesti Törekvés és a DVSC komplett csapatai díjmérkőzést fognak játszani.

A kerékpárverseny számai a következők:

1. Kétkörös főverseny elő-, közép- és döntőfutatokkal.
2. Haladók 6 körös pontversenye.
3. 1000 m. idő elleni verseny olimpiakonok és meghívott versenyzők részére.
4. Kezdők versenye, hetes kör elő-, közép- és döntőfutatokkal.

AZ UJPEST BÉCSBEN AKARJA MEGMUTATNI, HOGY NEM LEHET ELTEMETNI

Az Ujpest csapatát egy epepet sem csüggesztette le, hogy vasárnap kikapott. A mérkőzést csak féllidőnek tekintik és Bécsben meg akarják mutatni, hogy ők is tudnak valamit. Egyébként a vasárnapi mérkőzéssel kapcsolatban a Balszerencsét okolják. Abban bíznak erősen, hogy a Bocskay ellen 3:0, a Ferencváros ellen 2:0 és az Ambrozianna ellen 3:0-ról fordították a maguk javára a mérkőzés sorsát. Szerintük az Austria csapatában nem játszanak olyan fenyegető játékosok, akiket le ne lehetne győzni. A csapat szombaton reggel utazik el Bécsbe.

DÖNTETLENÜL VÉGZETT A FERENCVÁROSI VASUTAS ÖKÖLVÍVÓ CSAPATA ARADON

A Ferencvárosi vasutas ökölvívó csapata Aradon mérkőzött az AMTE ökölvívói ellen és 6:6 arányban döntetlenül végzett. Enekes II. kiütéssel győzött a légsúlyban Indru ellen. A bantamsúlyban Zsóri döntetlenül végzett Krauser II.-vel. Ezután került sor a könnyűsúlyra és erős küzdelem után Enekes I. esak döntetlen tudott kicsikarni Gilicéttől. A könnyűsúlyban Saviczki pontozással győzött Bondi ellen. A weltersúlyban Bene szabálytalanul ütött és a bírók Pistratet jelentették ki győztesnek. A félnehézsúlyban Farkas győzött Nisu ellen és így a mérkőzés 6:6 arányban döntetlenül végződött.

A DVSC ARANYCSAPATA A FIATALOKKAL JÁTSZIK MA DELUTÁN

Óriási érdeklődés előzi meg városzerte a mi DVSC aranycsapatának mérkőzését a mostani jóképességű DVSC I. csapatával. Itt igazán nem lehet tippelni. A régi DVSC felépítésében is már elsőrendű. Itt látjuk a ruganyos esatárokat, Vampeticset az élen. Ő neki az ezze túl fog járni a fiatalos lendülettel szemben. Mertin, Keviczky, Polaneczky és Kántor mind egyenként és együttvéve olyan klasszis játékosok, amellyel szemben csődöt fog mondani a DVSC fiatal halvesora. Gyerünk és nézzük a halvesort: tengelyében Mórival (Ferencváros), öt nem kell különösképen bemutatni a sportközönségnek. Őt mindenki ismeri jó játékaról. A két szélsőhalf. Szolárszky és Horváth egy-egy külön klasszis, nem lesz könnyű dolga a vele szemben játszó Nagy Sándornak és Birknernek. A közvetlen védelem? Már a nevük is igazolja azt, hogy nagyon sok nehéz esatában megállták a helyüket. Farkas, Szolárszky II. és Bertók, sok szép dicsőség van a hátuk mögött. Nagy ellenfelek közül: MTK, Kispeszt, Vasas, Vienna, Bratislava stb. mind olyan küzdelmek, melyekre büszkék lehetnek. Ez

5. Előnyverseny, tíz kör nyitva minden osztály részére.

6. Szeniorok kétkörös döntőversenye.

7. 30 körös páros verseny I. II. és meghívott III. osztályú versenyzők részére.

Minden 10-ik kör pontkör.

A MKSz az olimpiai számban a Debreceni Vasutas Sport Club részéről két versenyzőnek, Herczegh János és Nagy József versenyzőknek az indulási jogot megadta.

A DVSC mindkét versenyzője jó kondícióban van és töltük sokat várnak.

Ami a budapesti Törekvés és a DVSC futballcsapat összeállítását illeti, holnap közölni fogjuk.

a védelem fogja megállítani a fiatal lendület csatársorát. Az „Arany” csapat az elmúlt hetekben szorgalmasan készült a nagy küzdelemre és teljesen fitten áll fel a nagy mérkőzésre. Erős és igen izgalmas küzdelemre van kilátás, mert az „Arany” csapat tagjai be akarják bizonyítani, hogy még mindig megállják a helyüket a fiatalok között. A mérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik a DVSC pályán. Belépődíj 20 és 30 fillér. A csapatok felállítását a következők:

DVSC: Farkas—Szolárszky II., Bertók—Horváth, Mór, Szolárszky I.—Mertin, Keviczky, Vampeticset, Polaneczky, Kántor.—Aranycsapat: Barna—Antal II., Antal I.—Bogdán, Kántor, Vásárhelyi—Birkner, Szabó, Bihari, Tóth, Nagy S.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL

APRÓ HIRDETTÉSEK

LEVELEZÉS

Töltsön egy kellemes estét a „Bagolyvár” vendéglő gyönyörű kertjében. Hid-utca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: telefon 19—31.

Habselyem ruha
nagy választékban
erősebb hölgyeknek is
H A U A S
Hatszínnyakaz
BADOGOS UTCA 1.

Amatőrök felvételeit legszebben, legtökéletesebben és leggyorsabban kidolgozzák Berzski fotoszaküzletei: Piac-utca 38. és 16 Kodak-gépek 6 havi részletre is 5831

Megnősülne jól szituált magántisztviselő. Hozomány nem fontos. Leveleket a kiadóba kérek „Még nem vagyok kopasz” jellegre.

KÖZGAZDASÁG

KISEBB ÁRJAVULÁS A TENGERI HATÁRIDŐZLETBEN

A tengeri határidőzletli forgalom lanyhán indult, de az irányzat fokozatosan javult, úgyhogy a kezdeti árvesztés teljesen megtérült, sőt az augusztusi tengeri zárlatkor 6 filléres nyereséget tüntetett fel. A szeptemberi tengeri első költése több mint 10 fillérral a tegnapi zárlat alatt mozgott, később azonban a veszteséget behozta, úgyhogy végül is az ára a tegnapi zárlati árfolyamon ma-

A BÚZA 5 FILLÉRRREL DRAGULT, A ROZS 10 FILLÉRRREL OLCSOBB

A készáruüzleti forgalomban nem alakult egységesen az irányzat. A határidőzlet beszűkítése hínitólal hat a forgalomra, úgyhogy általában tartózkodnak az üzletkötésektől. Mindamellett a malmok az őrési kampány megkezdése előtt kénytelenek beszerezni legalább is bizonyos időre az újbúzaszükségletet. Erre a keresletre az újbúza irányzata valamelyest javult, felső árát 5 fillérral emelték.

Búza: tiszai 6 77 kg-os 15.40—15.30, 78 kg-os 15.25—15.45, 79 kg-os 15.40—15.60, 80 kg-os 15.60—15.80, felsőtiszai 6 77 kg-os 15.00—15.20, 78 kg-os 15.45—15.35, 79 kg-os 15.30—15.50, 80 kg-os 15.45—15.65.

VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 16.95—17.15, belga font 56.90—57.50, cseh korona 13.30—14.30, dán korona 75.50—76.30, dinár 7.80—7.95, USA dollár 335.90—339.90, lengyel zloty 60.75—61.45, kanadai dollár 330—340, francia frank 22.30—22.50, svéd korona 87.20—88.10, hollandi forint 239.70—231.70, leu 2.80—3.—, leva 4.—4.15, lira 29.90—30.25 (500 és 1000 liras bank jegyek kivételével), német marka —.—, norvég korona 84.95—85.85, osztrák schilling 80—80.70, svéd korona 87.20—88.10.

DEBRECENI TERMÉNYÁRAK

Búza 13.50—13.40, rozs 9.00—8.50, árpa 10.00—9.50, zab 13.00—12.50, tengeri 14.00—13.60, lucerna 6.00—5.50, széna 4.30—3.50.

Főszerkesztő:
DR. LISZT NÁNDOR.
Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PÁL.

Elvált úriasszony megértő férjet keresne. 26 éves” jellegre a kiadóba.

„Kék Itholya” jellegre levél van a kiadóhivatalban. „Tubarózsa” átveheti a hivatalos órák alatt.

„Három a legény”. Levelét már két hete várom. Még három napot adok. Akkor szakítok.

Fiatal, nagy képzettségű gépészmérnök házasság céljából megismerkedne bájos leánnyal. — „Nem hozományvadász” jellegre kérem a leveleket a kiadóhivatalba.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda. Szabó nyug. detektív nyomoz, megfigyel, informál. Kígyó-utca 57. Méliusz-tér sarok. 4426

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Mindenes szakácsnőt keresek szőlőbe, akit ősszel Pestre vinnék. Jelentkezés: vasárnap reggel, Arany János-utca 3., keresztelepület, 6053

Égves
kézileány férfinabóságához felvétetik. Piac-utca 60., Gönczy. 2532

Jómegjelenésű,
gyermekszertő szárazdajkát felvesz Schäfferné, Piac-u. 16., III. em. 2345

Főző mindenest
éves bizonyítvánnyal elsőjére felvesz. Rákóczi 4., I. em. 6047

Perfekt
szobalányt keresek tanyára. Széchenyi-utca 15., emelet. 2351

Bejárónőt,
megbízható felveszek. Ugyanitt kétszobás asztalispór eladó. Dózsa-utca 12/b. 6051

Gyors-
és gépirókisasszonyt keresek német nyelvtudással. Ajánlatokat a Független Ujság kiadójába kérem „Terménykereskedő” jellegre. 2350

Idősebb,
kisigényű asszonyt keresek tanyára. Csapó, Nyomató-u. 22. 2345

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Kifutófiút
felveszek. Erzsébet-utca 45.

Kifutó
felvétetik azonnal, aki biciklizni tud. Grósz Jenő, Piac-u. 51. sz. 6052

Rikkancsok,
igazolványosok magas jutalékkal felvétetik. Cím a kiadóban. 4026

Házmesterpár
gyermektelen, aki kertészethez ért, felesége szépen mos és vasal, augusztus 1-ére felvétetik. Rákóczi-u. 8. sz. 5484

ÁLLAST KERESŐ FÉRFIAK

Fiatal,
tavaly végzett tanító elmenne nevelőnek vidékre is. Cím a kiadóban. 5980

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárátú
szoba bútorozva vagy anélkül és egy udvarra nyíló szoba kiadó. Erzsébet-u. 14. 2349

Különbejárátú
utcai parkettes igen szép szoba kiadó József kir. herceg-u. 35., I. jobboldal. 2343

Kiadó
utcai különbejárátú csinosan bútorozott szoba augusztus 1-től. Ajtó-utca 26., jobbra első ajtó. 5419

Bútorozott
szoba két személy részére kiadó esetleg ellátással is. Halász köz 6. E

Újonnan festett
különbejárátú bútorozott kis szoba olcsón kiadó. Kossuth-u. 39., I. em. 5954

Csinosan
bútorozott különbejárátú szoba kiadó. Svetits-bérbáz, harmadik lépcső, II em. 9. 5419

Bútorozott
szoba utcai, kapualatti különbejárattal azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály-u. 10. 5959

Garantált
tisztá különbejárátú utcai bútorozott szoba fürdőszobahasználattal napokra kiadó. Cím a kiadóban. 2161

Kiadó
bútorozott szoba azonnalra ellátással is szép kertes, csendes udvarban. Különbéjárátú. Péterfia 52. 5285

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Szép
tisztá pincelakás takarításért kiadó. Apafi-utca 20. 6044

Kiadó
kettő egy-egy szoba, konyhás egyszerűbb tisztá lakások Lorántffy 42. 6037

KÉTSZOBÁS

Irodának
vagy rendelőknek alkalmas kettőszobás, földszinti, lépcsőházi bejárátú helyiség Ferenc József-úton (Piac-utca) azonnalra is kiadó. Erdeklődni csak délelőtt. Telefon: 24-58. sz. 2342

Kiadó
26 P-ért a Varga-kerthen. Közép-utca 14. sz. alatt kétszoba, konyha, speiz, sertés- és baromfitartással. Ertekezni Nap-utca 20. sz. III. ajtó. 5839

Kiadó
Rákosi Jenő-utca 7. alatt november elsőjére kettőszoba, hall, előszoba, fürdőszoba, cseledszoba és mellékhelyiségekből álló központi fűtéses lakás. Ertekezhetni Iparkamarában. 5839

Kiadó
2 szoba, előszoba összes mellékhelyiségekkel kellemes udvarban, kiválóan rendbe hozva, villany, víz, cserépkályha, — augusztus 1-ére. Csokonai 44. 6018

Kiadó
2 szoba, előszoba és fürdőszobás udvari lakás augusztustól. Vár-utca 8. 5979

4 szobás
komfortos lakás, Rákóczi-u. 59. sz. családi ház, teljesen külön udvar, virágos kert, augusztus 1-re kiadó. 5979

HÁROM-ÉS TÖBSZOBÁS

Kiadó
3 szobás, terraszos és fürdőszobás udvari lakás augusztustól. Vár-utca 8. 5979

4 szobás
komfortos lakás, Rákóczi-u. 59. sz. családi ház, teljesen külön udvar, virágos kert, augusztus 1-re kiadó. 5979

AJÁNLAT

Villámhárítót
szereztesen azonnal, vagy vizsgálta meg Maglóczki villany-, rádiószerezővel, Piac-u. 38. sz. 5417

Betegeknek
a legmegbízhatóbb diétás koszt — orvosi rendellet szerint — megrendelhető Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5833

Tégla és tetőeszerép
jóminőségben, olcsó áron ismét kapható a Tóth és Sebestyén Rt. téglagyárából. Eladás Fürdő-u. 2. Telefon: 26-10. 5549

Tükrök gyártása,
üvegek csiszolása, régi tükrök újjáöntése, előszoba-, fürdő-, szobatükrök P 2.40, autók üvegezése. Sipkovits Béla ipartelepén, Nagyvárad u. 15. 5741

A négyusről
már nem beszélnek. Dózsánóról sem, mert mindenki tudja, hogy nála készülnek legolcsóbban a legszebb fehérneműk. Sas-u. 4. 5830

Izletes
házikoszt kapható Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5834

Őn is vegyen
Trópus-öltönyt P 29-ért, Homospon-öltönyt P 25.50-ért nagyon szép színekben Weisz Sándor férfiruha áruházában. Csapó-u. 10. 863

Látogassa
izletes konyháját, ha szereti a kiadós kosztot. Csapó-utca 19. udvarban jobbra. 5845

Monogramhímzésben
a legtekélyesebb munka készül. Csapó-utca 19. 5846

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomatványok kaphatók 10 filléres árban: **Kiadó lakás** (minden szöveggel), **Ez a ház eladó**, **Bútorozott szoba kiadó**, **Diákokat teljes ellátásra elfogadok**, **Iskolás leányt ellátásra elfogadok**. 3370

Őcskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfogat a tetőbádogot, síngerecsét, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádakat raktáron tartunk. Levelezőlapfűtésre vidékre és házakhoz megyek. — Steiner, Csapó utca 85., Eötvös-utca 110. Telefon: 28 86. 352

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Gólyáson kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban délelőtt 9-10 óra között. 5159

OKTATÁS

Zongorórát
adok akadémiai rendszerrel, olcsó tandíjjal. Magyar nőtárat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

KERESLET

Tolókoszt,
kétkerékűt keresek. Weisz, Vargakert. Telefon 10-56. 2348

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Egy szivattyú
transzmisszióval és egy 100 Vollos 1 Hp. motor és 3600 literes rezervoár eladó. Széchenyi-u. 69., vagy Arany János-utca 47., keresztépület. 5162

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarík). Nyíl-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

Autókaroszeriák
készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbútor-gyárban. Ispatóly-u. 5. 4784

0.5 HP.
villanymotort keresünk megvételre. Ajánlatot „Motor” jellegre kérünk a kiadóba 5162

BUTOROK

Jégszekrény,
üzlethozandó, szalon, modern konyhaberendezés, varrógép, hálószoza, előszobafal, antik komót, tükrök, rádió eladó. Csapó 16. 5415

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy válastékban, jóminőségben, garanciával megrendelésre is. — Csapó-u. 67. a kanyarban. 3385

Használt
háló és ebédlő sürgősen eladó. Ugyanott kugligolyók megvételre kerestetnek Dózsa-utca 1. 5970

ELADÓ ÁLLATOK

Fajgalambok
túlszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apafi-utca 20. 2341

Kövér sertés,
120 kilós eladó. Gróf Vécsey-utca 32. 6049

Eladó
1 drb szép magyar vizsla, 2 éves, röviden keres bokros, bizonyos helyeken, kítőnő oportör. Szűcs György, Apponyi-utca 38. 2347

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Magasnyomású
Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkatrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. ucca 2. 4932

BIRTOKBÉRELT

Haszonbérbe
kiadó kövesút szélén város alatt 25 holdas tanyás földbirtok szőlő- és gyümölcsösökkel, gazdasági épületekkel. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 6050

Kötelese
36 hold szántóföld haszonbérletbe kiadó. Cím a kiadóban. 6035

28 hold
fekete föld Debrecen és Hajdúszoboszló határában a Gólyáson kiadó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban délelőtt 9-10 óra között. 5159

ELADÓ HÁZ

Debrecen legszebb helyen
Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Ertekezni: Budai Ézsaiás-u. (33f) 51. 4918

Eladó
Sestakertben Károlyi Gáspár-utca 20. szám alatti modern 2 szobás ház 30 éves állami és 15 éves községi adómentességgel. Ertekezni: Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő-utca 2. irodájában. Megtekinthető d. e. 11-1 óráig. 4758

Kitűnő helyen,
a város szívében, a kollégium mellett, Rothermere (Darabos) utca 6. számú ház eladó, a rajta levő épület anyaga és a telek külön-külön is eladó. Ertekezni Arany egyszarvú gyógyszerárban, színház mellett. 5645

Vasutasoknak
igen alkalmas ház, 2 szoba, konyha és egyszoba, konyhás lakásokkal, 60 termő gyümölcsfával kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Délsor 17. szám. 5994

Adómentes
házak, házhelyek, bérházak eladók igen előnyös feltételek mellett. Azonnal átadó 50 magyar holdas tanya. Gazdasági Takarékpénztár. 109

ELADÓ FÖLD

Ondódon,
Gál-üllőben mintegy 3 kat. hold föld eladó. Cím a kiadóban megtudható. 6018

Építkezés céljára
alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Ertekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

ELADÓ INGÓSÁG

Egy
jókában lévő kézi locsolókoszt eladó. Fürdő-utca 5. 5315

Fűszerberendezés,
daráló, jégszekrény együtt, vagy darabonként is eladó. — Cím a kiadóban. 2341

Tengerigöré,
alatta sertésollal és akollal eladó. Varga-u. 22. 6043

Tizedesmérleg
500 kg.-os, teljesen új, idej hitelesítéssel és cca 3 m. magas, 4 m. széles vasalt deszkakapu eladó. Hász-fatelep, Pesti-u. 2. Tel. 32-31.

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

Liba sovány drb . . . 2.30-3.00
Liba kövér kg. . . . 1.10-1.30
Kacsa kövér kg. . . . 1.10-1.20
Csirke kg. 1.20-1.30
Tyúk párja 3.50-5.50
Jérce párja 3.50-5.50
Tójas darabja 0.06-0.07
Tójas kilója 1.20-1.30

Gyümölcsiaci árak:

Alma, apró kilója . . . 0.20-0.40
Őszibarack kilója . . . 0.50-0.76
Meggy kilója 0.50-0.80
Körte kilója 0.18-0.36
Citrom darabja 0.12-0.15
Ribizli kilója 0.28-0.36
Ringlót kilója 0.18-0.28
Kajszi-barack kg. . . . 0.20-0.40

Konyhakerti vetemények árai:

Fokhagyma es. 0.08-0.10
Vereshagyma kg. . . . 0.15-0.10
Zöldhagyma es. 0.02-0.03
Dinnye sárga drb 0.66-0.72
Burgonya új kg. 0.04-0.02
Burgonya rózska kg. . . 0.08-0.10
„ vegyes kg. 0.04 0.06
Karábé csomója 0.02-0.04
Sárgarépa es. 0.03-0.04
Hónapos retek es. . . . 0.02-0.03
Uborka 5-8 drb 0.03-0.05
Bab zöld kg. 0.14-0.20
Borsó, szemes lit. 0.36-0.40
Spenót és sóska es. . . . 0.01-0.02
Saláta feje 0.01-0.02
Gomba kg 0.25-0.40
Káposzta fejenként 0.02-0.08
Keltkáposzta drb 0.02-0.08
Tök drb 0.01-0.03
Karfiol drb 0.06-0.10
Paprika drb 0.01-0.03
Zöldtengeri csöve 0.01-0.02

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója . . . 0.32
Félbarna kenyér kilója . . 0.28
Barna kenyér kilója . . . 0.24
Rozskenyér kilója 0.20
Péksütemény darabja . . . 0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-ás kilója . . . 0.29
Búzaliszt 0-ás kilója . . . 0.27
Búzaliszt 2-ös kilója . . . 0.25
Búzaliszt 4-es kilója . . . 0.25
Búzaliszt 8-as kilója . . . 0.20
Búzadara kilója 0.36
Rozsliszt kilója 0.18

Eladó
két ablakra való szép szövett-függöny. Török Bálint-u. 2., keresztépület. 5835

Eladó
kétlyukú gázreszós vascsővezetékkel. Rakovszky-u. 42., II. e. 6. sz. 5664

Göré
9 és fél méter hosszú és másfél méter széles, jó állapotban eladó. Görbe-utca 1. szám. L

KÜLÖNFÉLE

Elvesztett
vasuti fényképes igazolvány. Megtalálóját jutalomban részesül. Bodnár István, Halasi-utca 42. 6046

Eladó
rövid bőrbéléses férfi télikabát. Rakovszky-u. 42., II. em. 6. 5662

Elvesztett
vasárnap délután a Hatvan-utca végétől Diófa-utca 33. számig temetőn keresztül vezető úton papírba csomagolt füzet. Mivel ez a megtalálóra ügyis teljesen értéktelen, kéretik fenti címre leadni, ahol illő jutalomban részesül.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépe.

Technikai vezető: Liptay András